

MĚSTSKÁ POLICIE SLAVÍ 20. DUBNA TŘICET LET



Str. 4 Talentované děti se dočkají



Str. 9 Jubilanti města: když je vám 90 plus



Str. 20 Velká sláva pro ostrovský sport

SLOVO STAROSTY



malí biatlonisté přetavili únorové Mistrovství ČR doslova v medailové žně. Město na to slyší a brzy se tak dočkají nové tréninkové in-line dráhy pro letní přípravu.

Mgr. David Hanakovič, MBA
starosta města Ostrova

Milí Ostrováci,

stavba nové hasičské zbrojnice pro dobrovolné hasiče v Ostrově za bezmála 75 milionů finišuje. Stavební práce by měly skončit zhruba do měsíce, poté se osmnáct členů ostrovské výjezdové jednotky začne stěhovat. Jsem pyšný na to, že jsou mezi nimi i tři ženy. Dvě z nich už mají dokonce odslouženo patnáct let a jak mi řekl jejich velitel Josef Černý, umí to, co chlapi. Zahájení ostrého provozu nové hasičárny je naplánované na květen a já jsem přesvědčený o tom, že největší investice města za poslední roky se v budoucnu stokrát

vrátí. Ať při záchraně majetku, ale hlavně lidského zdraví. Stará budova hasičské zbrojnice na Karlovarské ulici, která byla postavena v tzv. „akci Z“ v 70. letech, už má svoje za sebou. Město ji plánuje zbourat a místo ní vystavět bytový dům. Více se o tom dočtete o pár stránek dál.

Osobně jsem byl také u toho, když se nejlepším sportovcům ve městě rozdávala ocenění a přesvědčil jsem se, že Ostrov žije sportem už od těch nejmenších. Třeba Tenisový klub Ostrov se po více než patnácti letech vrátil k závodnímu tenisu a poprvé v historii reprezentuje naše město i v kategorii Babytenis. A třeba naši

VÍTÁNÍ NOVÝCH OBČÁNKŮ OSTROVA

Poslední únorová sobota patřila novým občánkům města Ostrov. V obřadní síni na Staré radnici přivítal starosta města David Hanakovič deset dětí, čtyři holčičky a šest chlapců.

Obřadní síni se nesl přednes žáků ze ZUŠ Ostrov pod vedením paní učitelky Daniely Šulc Králové, do-

jemný projev starosty, ale i dětský pláč našich nejmenších. Dětem byly předány pamětní listy, mince



a osušky s dětským logem města. Maminky byly obdarovány kytičkou z květinářství Květiny od Martiny. Fotografie z vítání občánků je možné si vyzvednout na Městském úřadě Ostrov, v kanceláři A111 v přízemí. Další vítání občánků proběhne v termínech 15. 6. 2024 a 19. 10. 2024. Zájemci se mohou hlásit emailem na adrese acermakova@ostrov.cz nebo mschmiedova@ostrov.cz. Dále telefonicky na číslech 354 224 826, 354 224 812 nebo osobně na Městském úřadě Ostrov, v kanceláři A 111 a A 115 v přízemí. K přihlášení je nezbytné uvést jména a příjmení obou rodičů, jméno (jména) a příjmení dítěte, trvalý pobyt, datum a místo narození dítěte, telefonický kontakt či e-mail alespoň na jednoho z rodičů.

Bc. Markéta Schmiedová,
terénní sociální pracovník,
odbor sociálních věcí a zdravotnictví

Radniční web sbírá ocenění

Ve čtvrtek 7. března jsme na Krajském úřadě z rukou hejtmana Karlovarského kraje Petra Kulhánka převzali ocenění za 2. místo v krajském kole soutěže Zlatý erb. Soutěž, která hodnotí webové stránky obcí a má 26 letou tradici, pořádá spolek Český zavináč, hlavním partnerem je společnost GORDIC a hlavním mediálním partnerem je měsíčník Pro město a obce. Odborná porota hodnotila nejen obsah, aktuálnost informací, úplnost kontaktů a design, ale také provázanost se sociálními sítěmi a dalšími informačními kanály. Na prvním místě se umístil webový portál města Karlovy Vary, za námi skončily weby Aše a Chebu.

Budujeme i celostátně

Minulý rok jsme přihlásili web města Ostrov také do soutěže Radniční web roku 2023 a získali krásné 7. místo v celostátním kole. Po loňském 1. místě za nejlepší Facebook v Karlovarském kraji je to další příjemná zpráva. Celkem bylo hodnoceno 92 měst a obcí z celé ČR a Ostrov soutěžil ve skupině s 32 městy nad 10 tisíc obyvatel. Obě ocenění nás samozřejmě těší, ale jsme si vědomi, že stále je co zlepšovat. Naše priority zůstávají stejné: budeme se snažit, aby web města nebyl jen strohou prezentací úřadu, ale aby přinášel užitečné informace pro každou věkovou skupinu obyvatel Ostrova a okolí. A co se chystá nového na webu

v tomto roce? Zavádíme například systém anket, ve kterých se můžete vyjádřit k nejrůznějším tématům a budeme zpětně doplňovat galerii z akcí pořádaných městem i nejrůznějšími spolky. A třeba to příští rok vyjde a postoupíme podobně jako Karlovy Vary i do celostátního kola Zlatého erbu. Přátelé, kamarádi, my vám tu medaili přivezeme!

Petr Jakubes, Odbor kultury, propagace a cestovního ruchu



ČIŠTĚNÍ ŘEKY OHŘE DUBEN A JEJÍCH PŘÍTOKŮ

...PO VODĚ
I PO BŘEHU!

**OPĚT SOUTĚŽÍME
O NEJLEPŠÍ
NALEZENOU
KURJÓZITU!**

Akce se bude konat za každého počasí!

Vodácké vybavení a občerstvení zajištěno.

Dubina
sraz na parkovišti u obchodu

Kyselka
sraz na parkovišti u Kyselského parku - u altánu v Kyselce (na levém břehu těsně před bývalým železničním mostem)

Sadov
sraz na dvoře hasičské zbrojnice

Velichov
sraz v parčíku na pravém břehu Ohře

Vojkovice
sraz u vojkovických závor

Stráž nad Ohří
sraz na dvoře hasičské zbrojnice

Kláštorec nad Ohří
sraz na dvoře hasičské zbrojnice

Kontaktní osoba:
Daniel Benda
E-mail: benda@mas-krusnehory.cz
Telefon: 608 734 854

Generální partner

Hlavní sponzoři

Hlavní sponzor pitného režimu



Jak šel čas: jednotlivé návrhy na budoucí vzhled přístavby ostrovské ZUŠ. Její konečná podoba bude známa na konci dubna, foto: kub

ZUŠKA SE DOČKÁ PŘÍSTAVBY

Poprvé se o přístavbě ostrovské Základní umělecké školy (ZUŠ) začalo mluvit před bezmála dvaceti lety. V čase pak vzniklo hned několik architektonických studií. Teď to vypadá, že škola má konečně vyhráno.

Po roce a půl byla v únoru dokončena rekonstrukce přízemní části hlavní budovy ostrovské ZUŠky. Součástí stavebních prací byly protiradonové úpravy, na které město získalo státní finanční příspěvek. Původně plánované investice byly

ale nakonec vyšší. „Zakázka byla za tři miliony korun. Tím, že jsme se ale v průběhu oprav rozhodli předělat prostory kompletně, vyšla rekonstrukce celkově na necelých sedm milionů korun,“ vysvětlil místostarosta města Pavel Čekan. „Když se totiž během prací od-

kryly podlahy, ukázalo se, že to pod nimi není takové, jaké by mělo být a začalo se opravovat ve velkém. Musely se zbourat i nějaké příčky,“ uvedla ředitelka ostrovské ZUŠ Irena Konývková.

Umělci potřebují sál

V tuto chvíli už se dokončuje i finální podoba architektonické studie na přístavbu koncertního sálu, který propojí obě části vedle sebe stojících školních budov ZUŠky. „Škola svůj sál potřebuje. Je to jako kdyby základní škola neměla svoji tělocvičnu,“ upozornila Irena Konývková. Po dokončení přístavby by se sem měl nastěhovat dramatický a také taneční obor. „Budeme moc rádi, až budeme moci fungovat pod jednou střechou. Momentálně vyučujeme ve čtyřech budovách včetně domu kultury. To by se mělo po dokončení přístavby změnit,“ dodala ředitelka. Finanční rozpočet na přístavbu Základní umělecké školy vzejde z připravované studie. Budovy by měly být spojené podzemním tunelem, aby zůstal zachován volný průchod do vnitrobloku.

Mgr. Lucie Kubešová, tisková mluvčí

Těšte se na expozici „nového“ Ostrova

V Ostrově neexistuje expozice, která by mapovala novodobé dějiny města. Proto se město Ostrov rozhodlo v rámci modernizace domu kultury takovou expozici pro obyvatele i návštěvníky města připravit.

Expozice s multimediálními prvky je plánovaná součástí projektu Dům kultury v Ostrově – Vybudování kulturního a kreativního centra a měla by sloužit i jako možný výukový program pro děti z ostrovských škol a okolí. Součástí expozice bude Sorela. Architektura padesátých let minulého století, ve světě známá jako tradiční realismus, v Německu poválečná moderna, v Česku pak socialistický realismus neboli Sorela, je ve světě uznávaným stavebním slohem. Jedná se o komplexně pojatou zástavbu podle antických pravidel kompozice s důrazem na symetrii. Pravidelná kompozice městského půdorysu vychází z renesančních teorií ideálních

měst doplněnou o výrazné dekorativní motivy, sgrafitovou a sochařskou výzdobu. Tu je možno pozorovat velmi zřetelně na domu kultury – monumentu Mírového náměstí. Ve své době patřil tento kulturní stánek se svým vybavením a otočným jevištěm k nejmodernějším kulturním centřům tehdejšího Československa. Expozice bude mapovat nejen stavební vývoj domu kultury, který vyrostl za pouhý jeden rok, ale s ním spojenou i výstavbu tzn. „nového“ Ostrova. Dotkneme se socioekonomických poměrů města vč. průmyslu v Ostrově v 50. let 20. století. Nedílnou součástí bude téma politických vězňů, kteří se na výstavbě domu kultury a města



Kontejnery pro bio zahrádkáře

Také letos na jaře budou opět přistavovány velkoobjemové kontejnery na bioodpad tam, kde se to v minulosti opakovaně osvědčilo. Ať už se jedná o zahrádky pod Lidlem nebo v ulici U Nemocnice.

Kontejner se objeví v lokalitách, které se osvědčily v čístatě odpadu. To znamená, že lidé v blízkém okolí do přistavených velkoobjemových kontejnerů (VOK) v minulosti odkládali pouze bioodpad a nic jiného. V ostatních lokalitách u rodinných domků či u zahrádek byly VOK plné komunálního odpadu, ačkoliv na všech stranách nádob bylo napsáno, co do bioodpadu patří a co nikoliv. Proto v takovýchto místech město již kontejnery na bioodpad umísťovat nebude. Nadále zároveň platí, že je možné bioodpad zcela zdarma odvézt do Sběrného dvora v Krušnohorské ulici čp. 792.

Neumísťujte odpad mimo

Do VOK pro bioodpad patří tráva, květiny, drobné větvičky, dřevní štěpky, piliny nebo rostlinný bioodpad z domácností. Pokud sem chcete odevzdat i větší větve či kmeny stromků, je nutné je pokrátit na maximální délku 50 cm. Geotextilie, pařezy s kořeny, hlinou a kamením do bioodpadu nepatří! Žádáme vás také, abyste VOK nepřeplnovali. Využívejte předcházení vzniku odpadu, to znamená, že primárně kompostujte a dřevo využijte na táboračky či vytopení chatky v období chladných večerů. Vydržte do dalšího termínu přistavení. Jednotlivé osady mají také možnost si objednat VOK na bioodpad samostatně na vlastní náklady. Berte, prosím, na zřetel, že odpad odložený mimo VOK zabraňuje naložení VOK. Při porušování podmínek přistavování VOK se může stát, že v budoucnu se zde již VOK nebude na náklady města přistavovat. Bude-li VOK zcela naplněn dříve než v den odvozu, může být odvezen i dříve než v uvedeném termínu, aby nedocházelo k přeplnění či odkládání bioodpadu vedle VOK. Další již přistaven v ten den nebude a je potřeba vyčkat do dalšího termínu dle tabulky. Doplňující informace získáte na tel. 354 224 918.

Bc. Petra Niederhafnerová, OMIS

Stanoviště VOK	datum	datum	datum	datum	datum
zahrádky v Klášterní ulici 2 ks	5. 4.-7. 4.	19. 4.-21. 4.	3. 5.-5. 5.	17. 5.-19. 5.	31. 5.-2. 6.
zahrádky v ulici U Nemocnice 2 ks	5. 4.-7. 4.	19. 4.-21. 4.	3. 5.-5. 5.	17. 5.-19. 5.	31. 5.-2. 6.
zahrádky pod Lidlem	12. 4.-14. 4.	26. 4.-28. 4.	10. 5.-12. 5.	24. 5.-26. 5.	7. 6.-9. 6.
RD v ulici Lesní a okolí	5. 4.-7. 4.	19. 4.-21. 4.	3. 5.-5. 5.	17. 5.-19. 5.	31. 5.-2. 6.
zahrádky za VaKem	5. 4.-7. 4.	19. 4.-21. 4.	3. 5.-5. 5.	17. 5.-19. 5.	31. 5.-2. 6.
RD Horní Žďár u čp. 91	12. 4.-14. 4.	26. 4.-28. 4.	10. 5.-12. 5.	24. 5.-26. 5.	7. 6.-9. 6.
RD Horní Žďár u zrcadla	12. 4.-14. 4.	26. 4.-28. 4.	10. 5.-12. 5.	24. 5.-26. 5.	7. 6.-9. 6.
zahrádky Smetanova ulice	12. 4.-14. 4.	26. 4.-28. 4.	10. 5.-12. 5.	24. 5.-26. 5.	7. 6.-9. 6.
Zahrádky za Tescem (cyklostezka Květnová) za plotem	12. 4.-14. 4.	26. 4.-28. 4.	10. 5.-12. 5.	24. 5.-26. 5.	7. 6.-9. 6.

Děkujeme, že třídíte a ukládáte bioodpad tam kam patří a nezakládáte tzv. černé bioskládky.

Oslavte s námi třicátiny

Zveme vás v sobotu 20. dubna na odpoledne plné soutěží, adrenalinových zážitků a zábavy. Oslavte s námi třicet let od založení Městské policie v Ostrově.

Chybět nebude fotokoutek pro děti, ale třeba také vědomostní a dovednostní soutěže pro dospělé i pro děti. Určitě vás budou zajímat i ukázky z práce psovodů nebo z výcviku služebních koní. A kdo má rád staré dobré osmdesátky, ten si může přijít poslechnout hudební duo Modern Talking Revival. Uvidíme se na společné oslavě, která začíná ve 14 hodin na Mírovém náměstí.

Městská policie Ostrov



Dita Poledníčková, vedoucí odboru kultury, propagace a cestovního ruchu

Název projektu: Dům kultury v Ostrově – Vybudování kulturního a kreativního centra
Registrační číslo projektu: 0231000029



Inzerce

Úklidy

- komerčních budov
- domácností
- společných prostor bytových domů
- energetické poradenství

zednické práce
elektrikářské práce
instalátorské práce
malování

Nově! 606 112 643

info@atut-tuty.cz

www.atut-tuty.cz

ATUT TUTY
ATUT-TUTY s.r.o.

DEN S MĚSTSKOU POLICIÍ

Mírové náměstí, Ostrov
20. 4. 2024 od 14:00 hod.

Zábavné odpoledne se strážníky z Ostrova i okolí:

- Ukázka techniky MP a jejich speciálních činností
- Skákací hrad a soutěže pro děti
- Stánky s občerstvením a hudební produkce
- Hudební duo Modern Talking Revival ve stylu 80. let

- Fotokoutek pro děti s policejní motorkou a speciálním autem
- Praktický manuál pro každého: jak se zachovat při dopravní nehodě
- Vědomostní i dovednostní soutěže pro malé i velké o ceny
- Ukázky z práce psovodů a výcviku služebních koní

Oslavte s námi 30 let od založení Městské policie v Ostrově




Blíží se zákaz provozu kotlů

Zákaz se týká provozu kotlů na pevná paliva nižší než 3. třídy (dle ČSN EN303-5), které jsou napojeny na teplovodní soustavu ústředního vytápění. Zákaz se týká rodinných domů, bytů i chat.

Tento zákaz byl stanoven již v roce 2012, a to s účinností od 1. 9. 2022. Nicméně tato účinnost byla novelou zákona o ochraně ovzduší č. 142/2022 Sb. posunuta o dva roky na 1. 9. 2024 pro zdroje umístěné v rodinných domech, bytových domech nebo stavbách pro rodinnou rekreaci. V ostatních objektech platí tento zákaz již od 1. 9. 2022. Nyní již zbývá jen několik málo měsíců, kdy mohou provozovatelé nevyhovujících zdrojů včas požádat o dotační podporu na instalaci nových zdrojů tepla. Podívejte se na odkaz Dotační pro rodinné domy – Nová zelená úsporám (novazelenausporam.cz), případně je možné využít městské dotace (obratte se na odbor finanční a školství). Žádáme proto všechny občany, kteří jsou provozovateli kotlů a topidel, o předložení dokladu, tedy o kopii Protokolu o provedení kontroly technického stavu a provozu spalovacího stacionárního zdroje. Doklad lze zaslat na MěÚ Ostrov, odbor životního prostředí v elektronické podobě prostřednictvím datové schránky nebo e-mailem na e-mailové adresy podatelna@ostrov.cz nebo kgottschierova@ostrov.cz.

Odbor životního prostředí MěÚ Ostrov

Inzerce



Hledáte novou práci?

Přemýšlíte, co po ukončení studia?

Máte problémy v současném zaměstnání v Německu?

Kontaktujte mne na níže uvedený e-mail nebo telefon

Nabízíme **poradenství a zprostředkování** zaměstnání například v těchto oborech: kuchař/ka / číšník/servírka, CNC strojník/ce, svářeč, dělník/ce v kovovýrobě, truhlář-montér kuchyní, pomocník v stavebnictví atd.

Váš poradce EURES z Úřadu práce Annaberg-Buchholz

Osobní konzultace jsou možné pouze po předchozí domluvě

Tel.: +49 3733 133 6168 nebo E-Mail: Annaberg-Buchholz.EURESBeratung@arbeitsagentur.de

Uvedte své telefonní číslo – spojm se s Vámi

Hovořím i česky

Uchazeči o zaměstnání v Německu by měli ovládat německý jazyk alespoň na komunikativní úrovni.

www.europass.cz
www.eures.cz

JARNÍ BLOKOVÉ ČIŠTĚNÍ 2024			
14	úterý	02.04.24	Kollárova
	středa	03.04.24	Severní
	čtvrtek	04.04.24	Masarykova (Hlavní - Severní)
	pátek	05.04.24	Májová (Kollárova - Luční)
15	úterý	09.04.24	Májová (Luční - Borecká)
	středa	10.04.24	Hlavní (Jáchymovská – Luční), za Policií
	čtvrtek	11.04.24	Hlavní (Luční - penzion), penzion
	pátek	12.04.24	Štúrova, Palackého
16	úterý	16.04.24	kulatá drogerie, za Poštou
	středa	17.04.24	Jungmannova
	čtvrtek	18.04.24	Šafaříkova
	pátek	19.04.24	Družební (Krušnohorská - Lidická), Zahradní
17	úterý	23.04.24	Družební (Lidická - Hlavní třída)
	středa	24.04.24	Lidická (Jáchymovská - Masarykova)
	čtvrtek	25.04.24	Masarykova (Lidická - Krušnohorská), Seifertova
	pátek	26.04.24	Lidická (od Klínovecké)
18	úterý	30.04.24	Lidická horní, Lidická (Klínovecká - Masarykova)
	čtvrtek	02.05.24	Krušnohorská
	pátek	03.05.24	Halasova, Lipová
	úterý	07.05.24	Dukelských hrdinů, Máchova, Nádražní (Dukelských hrdinů - Jáchymovská)
19	čtvrtek	09.05.24	Odborů
	pátek	10.05.24	Studentská, za Krušnohorem
	úterý	14.05.24	Karlovarská, Čapkova
	středa	15.05.24	Nejedlého, Krátká, parkoviště u zámečku (Karlovarská - Šlikova)
20	čtvrtek	16.05.24	Nádražní (Dukelských hrdinů – vlakové nádraží), Hornická
	pátek	17.05.24	Klínovecká, horní Klínovecká
	úterý	21.05.24	Jáchymovská (Šlikova- Bezručova)
	středa	22.05.24	Jáchymovská (Bezručova - Kruhový objezd u Tesca)
21	čtvrtek	23.05.24	U Koupaliště, parkoviště u koupaliště
	pátek	24.05.24	Staré náměstí, Šlikova, Jiráskova
	úterý	28.05.24	Dlouhá, Žižkova, Malé náměstí
	středa	29.05.24	Klášteří, Školní, Staroměstská, areál Klášteřa
22	čtvrtek	30.05.24	Hroznětínská, Bezručova, Sukova, Smetanova
	pátek	31.05.24	Klicperova
	úterý	04.06.24	Komenského, Myslbekova (Komenského - Mánesova)
	středa	05.06.24	Mánesova, Myslbekova (Mánesova - S. K. Neumanna)
23	čtvrtek	06.06.24	S. K. Neumanna, U Atlantisu
	pátek	07.06.24	Vančurova + zimní stadion, Myslbekova (S. K. Neumanna - Vančurova)
	úterý	11.06.24	Mírové náměstí - sever (parkoviště), Tylova
	středa	12.06.24	Mírové náměstí - jih (parkoviště), Brigádnická
24	čtvrtek	13.06.24	U Nemocnice
	pátek	14.06.24	Lesní ulice, Pod Křížkem
	úterý	18.06.24	Borecká
	středa	19.06.24	Horská
25	čtvrtek	20.06.24	Luční – vnitroblok bazének – za stometrákem
	pátek	21.06.24	Dvořákova, Alšova, Na Kopci
	pondělí	24.06.24	Sládkova, Na Příkopě, Nad Nádražím
	úterý	25.06.24	Dolní Žďár, Horní Žďár
26	středa	26.06.24	Hluboký, Vykmanov
	čtvrtek	27.06.24	Kfely, Mořičov
	pátek	28.06.24	Květnová, Maroltov



Když společnost Penta Hospitals vstoupila v roce 2018 do segmentu sociálních služeb, měla jen pět takových domovů jako je ten v Ostrově. Dnes jich má přes třicet s kapacitou více než tři a půl tisíce lůžek, foto: kub

Dobrá zpráva pro klienty

Ostrovský domov se zvláštním režimem Alzheimer Home se rozrostl o dalších 18 míst. Ve čtvrtém podlaží Nemocnice Ostrov se tak kapacita tohoto zařízení navýšila na bezmála 60 lůžek.

„Bohužel už teď také víme, že v roce 2050 bude takovýchto lůžek vzhledem ke stárnutí populace chybět v republice bezmála sedmdesát tisíc. I proto je tak důležité do podobných zařízení dlouhodobě investovat,“ uvedla před slavnostním střiháním pásky Barbora Vaculíková, generální ředitelka skupiny Penta Hospitals, do které domov v ostrovské nemocnici patří. Oficiálního otevření se společně s ní zúčastnili také starosta města David Hanakovič a radní Pavlína Lišková. „Rozšíření kapacity o dalších 18 lůžek pro osoby s chronickým duševním onemocněním, především Alzheimerovou chorobou, na území našeho města se stává tato pobytová sociální služba pro ostrovské občany, kteří z důvodu své nemoci již nemohou nadále setrvat ve svém přirozeném domácím prostředí, dostupnější,“ uvedla radní s tím, že město pro rok 2024 podpoří tuto pobytovou službu částkou čtyřicet tisíc korun, a to především na nákup pomůcek pro aktivizační služby.

NOVÝ DŮM U MYSLIVNY

Po plánovaném jarním dokončení výstavby nové hasičské zbrojnice pro dobrovolnou jednotku z Ostrova se městu uvolní stávající budova. A ta půjde brzy k zemi. Proč?

Do budovy na Jáchymovské se dobrovolní hasiči přestěhovali v roce 1965. V letech 1974 až 1990 byla budova postupně přestavěna do zcela nové podoby. Celá stavba byla prováděna v tzv. Akci Z, kdy sami hasiči na přestavbě odpracovali tisíce bezplatných hodin. Dnes již dožilá budova ale půjde co nevidět k zemi a na jejím místě má podle právě dokončené architektonické studie vyrůst bytový dům s dalšími až 15 bytovými jednotkami. „Podle historických dokumentů v těchto místech pokračovalo křídlo Paláce princů, ale památkáři rozhodně neusilují o to, abychom tu stavěli nějakou repliku a vrátili se tak do historie. Naopak nám dovoluují postavit novou

Podle architektonické studie by měl mít každý z nových bytů terasu či předzahrádku. Prostor mezi novou budovou, zámeckou zdí a Myslivnou by měl být průchozí a tvořit malé vnitřní náměstí, foto: kub



Větší prostor a pohodlí

Podle ředitele sítě Alzheimer Home Ivana Černovského nově vybudované prostory znamenají pro klienty především větší komfort: „Z toho je asi nejdůležitější nová aktivizační místnost, která poskytuje další prostor pro různé programy.“ Podle ředitele je zájem o lůžka tohoto typu velmi vysoký. Souvisí to s tím, že do seniorského věku začínají přicházet populačně silné poválečné ročníky. „I proto jsme připravili toto rozšíření kapacity a v podstatě už před dokončením stavby jsme měli takový počet zájemců, který nově dostupnou kapacitu ihned využije,“ upřesnil Ivan Černovský. „Do pobytové služby se skutečně nedostanete jen tak, musíte do pořadníku a někdy čekáte i několik let. Avšak jeden pán z Ostrova se do právě rozšířeného domova Alzheimer Home přišel zeptat na místo pro manželku a zrovna bylo jedno volné. Paní si hned mohla vybrat postel a za týden byla do pobytové služby přijata. Jde o raritu, ale stává se to,“ dodala radní Pavlína Lišková.

Mgr. Lucie Kubešová, tisková mluvčí



NOVINKY Z OSTROVA Alzheimer Home v Ostrově rozšíří lůžkovou kapacitu



O rozšíření domova se zvláštním režimem Alzheimer Home v ostrovské nemocnici se více dozvíte v reportáži televizního vysílání Novinky z Ostrova a okolí, stačí načíst OR kód.

stavbu, ale nejsou úplně ztotožnění s vnějším rázem stavby. Přesto už se pomalu blížíme ke společnému řešení,“ uvedl místostarosta Ostrova Pavel Čekan.

Rezidenci nechceme

Součástí řešení objektu je i přilehlý prostor směrem k Myslivně, který by měl zůstat otevřený. „Nebude to uzavřený blok ve smyslu, že by tu v budoucnu stála rezidence, přístupná pouze těm, kteří tu budou bydlet. Plánujeme naopak, že prostor mezi stávající hasičárnou a Myslivnou zatravníme,“ upřesnil místostarosta. V blízkosti plotu, který navazuje na zeď zámecké zahrady, se pak počítá s vybudováním alespoň dvacítky parkovacích míst. Cílem projektu je podle vedení města stavět nové nájemní byty v souladu s dlouhodobou koncepcí. Náklady na celou akci jdou do desítek milionů. „Odhadem bude jeden byt stát zhruba tři miliony a dvě stě tisíc korun. To znamená, že se bavíme celkem o padesáti až sedesáti milionech,“ dodal Čekan. Pokud vše půjde podle předpokladů, město věří, že by se projekt mohl realizovat již v roce 2025.

Mgr. Lucie Kubešová, tisková mluvčí



Volné byty v Myslivně

Město nabízí v historické budově Myslivny k pronájmu hned dva plně zrekonstruované byty. Zájemci o nájem těchto dvou atypicky řešených bytů, vybavených kuchyňskou linkou na míru, mohou opět podávat své nabídky na výši nájemného.

Obě dvě výběrová řízení na pronájem bytů o velikosti 2+kk a 3+kk na adresách: Jáchymovská 225 v Ostrově už v tuto chvíli běží. Výměry bytů jsou 59 m² a 101 m² a jsou nově vybaveny kuchyňskými linkami. Nejnížší nabídková cena je 150 Kč/m². Uchazeči o tyto byty již nemusí mít v době podání přihlášky trvalý pobyt v Ostrově, ani zde nemusí mít zaměstnání, či provozovnu. Zájemcům doporučujeme věnovat maximální pozornost při vyplňování přihlášek a doložení všech požadovaných příloh. Přihlášky jsou přijímány již od 2. 4. 2024, nejzazší termín podání přihlášek je čtvrtek 2. 5. 2024. Zásady pro pronájem plně zrekonstruovaných a nově zřízených bytů naleznete na naší webové stránce www.ostrov.cz – Odbory městského úřadu – Odbor sociálních věcí a zdravotnictví – Bydlení. Zde jsou uvedeny všechny potřebné informace k výběrovým řízením, včetně přihlášek. Výběr nájemců proběhne stejným způsobem jako u celkově zrekonstruovaných bytů v majetku města Ostrov, tedy obálkovou metodou. Jelikož se ale v případě Myslivny jedná o zcela nové byty v historické budově v bezpro-



Byty v exkluzivní lokalitě v blízkosti Zámeckého parku jsou nově vybaveny kuchyňskou linkou, budoucí nájemce si tak na vlastní náklady pořídí jen kuchyňské spotřebiče, foto: Petr Jakubes

střední blízkosti Zámeckého parku, je nejnížší nabídková cena za m² plochy stanovena právě na 150 Kč.

Anežka Strichelová, referent bytové agendy, odbor sociálních věcí a zdravotnictví

Termíny prohlídek bytů

Zájemci o bydlení v Myslivně mají hned několik možností, kdy a v kolik hodin si mohou přijít byty osobně prohlédnout.

Termín	Místo setkání	Čas
3. 4. 2024	Jáchymovská 225/1	16:00 – 16:10
3. 4. 2024	Jáchymovská 225/8	16:10 – 16:20
10. 4. 2024	Jáchymovská 225/1	16:00 – 16:10
10. 4. 2024	Jáchymovská 225/8	16:10 – 16:20
15. 4. 2024	Jáchymovská 225/1	16:00 – 16:10
15. 4. 2024	Jáchymovská 225/8	16:10 – 16:20
22. 4. 2024	Jáchymovská 225/1	16:00 – 16:10
22. 4. 2024	Jáchymovská 225/8	16:10 – 16:20

Sociální poradna

Z NÁVŠTĚVY STACIONÁŘE

Na začátku března jsme navštívili Denní stacionář, který funguje v rámci psychiatrického oddělení Nemocnice Ostrov. Pátky jsou zde věnované terapeutickému programu pro seniory, který je zaměřen na podporu duševního zdraví.

Dopoledne probíhá kognitivní trénink s psychologem. Mezi kognitivní funkce řadíme vnímání, paměť, pozornost, myšlení, práci s informacemi nebo schopnost učení nových věcí. Pravidelný trénink slouží k udržení těchto schopností a pomůže zpomalit rozvoj případného onemocnění. Odpoledne probíhají další aktivity s terapeutem včetně relaxačních cvičení. V průběhu programu je možné zkonultovat svůj zdravotní stav nebo třeba změny nastavení medikace s primářem oddělení. Stella Turková, vedoucí tohoto programu, hodnotí prozatím čtyřměsíční fungování stacionáře velice pozitivně: „Klienti jsou viditelně v lepší psychické kondici, chodí sem rádi a navazují i nová přátelství. Kapacita stacionáře je aktuálně naplněná, ale ne všichni dochází každý týden, proto je zde ještě prostor pro omezené množství nových klientů.“

S pokročilým věkem se lidé potýkají s řadou zdravotních obtíží, někoho trápí vysoký tlak, někoho klouby a někoho lidově řečeno hlava. Zatímco s potížemi tělesného rázu nemívají lidé problém zajít na vyšetření, u duševních obtíží se často setkáváme s odmítáním psychiatrické péče. Souvisí to také s určitou stigmatizací psychiatrie, která stále v naší společnosti panuje. Často slyšíme: „Já přece nejsem blázen.“ To, že má někdo problém v oblasti kognitivních funkcí ale neznamená,

že je blázen. Je to onemocnění jako kterékoliv jiné a pokud se mu nevěnuje pozornost, výrazně zhoršuje kvalitu života seniora i jeho blízkých. S vedoucí programu jsme ale diskutovali i o pokročilých stádiích demence, které jsou již řešeny v rámci nemocnice na gerontopsychiatrickém oddělení. Této problematice z pohledu sociálního pracovníka se budeme věnovat v příštím čísle.

Mgr. Petra Stará, Odbor sociálních věcí a zdravotnictví

Kontroly parkovacích průkazů

Rádi bychom upozornili, že Městská policie Ostrov se nyní bude zaměřovat na kontroly využívání parkovacích průkazů pro osoby se zdravotním postižením.

Strážníci se opakovaně setkávají s případy, kdy tento průkaz neoprávněně využívají i rodinní příslušníci nebo další osoby z okolí držitele pro svou potřebu. Připomínáme, že parkovací průkaz smí být používán jen na vozidle, které v danou chvíli zajišťuje přepravu postižené osoby. Dále se může stát, že údaje na průkazu jsou po několika letech používání nečitelné. V této situaci doporučujeme požádat o výměnu (držitel se dostaví osobně v pondělí nebo ve středu na MěÚ Ostrov, kancelář A112, předloží průkaz ZTP a poškozený parkovací průkaz). V případě úmrtí držitele vyzýváme pozůstalé o vrácení parkovacího průkazu do výše uvedené kanceláře na městském úřadě. Při zneužití průkazu hrozí nejen jeho odebrání, ale i několikatisícové pokuty a nově i připsání čtyř trestných bodů do evidenční karty řidiče.

Mgr. Petra Stará, Odbor sociálních věcí a zdravotnictví

Jubilanti z řad ostrovských seniorů

Zástupci radnice popřáli v uplynulých týdnech k výjimečnému životnímu jubileu hned několika občanům města Ostrova. Nejstarší oslavenkyni bylo právě 97 let.

Jaroslav Kasl, 94 let

Rodák z obce Dolní Lukavice se do Ostrova přistěhoval coby středoškolač v roce 1950: „V té době tu nebylo krom Starého města skoro nic, jen pár svobodáren a finských domků nad nádražím,“ vzpomíná Jaroslav Kasl. Práci dostal v bývalém Projektovém ústavu uranového průmyslu, kde pracoval celý svůj profesní život. Stál také za návrhem dvougeneračního rodinného domu pro svoji rodinu, ale projektoval i domy svých sousedů v ulici.



Jaroslavu Kaslovi přišel blahopřát starosta města David Hanakovič, foto: kub

Erika Šemrová, 90 let

Pracovala na tzv. „krabičkách“ v lázních v Jáchymově a celý svůj život prožila v panelovém domě v severní části města. I když tu žije sama už posledních dvacet let, co jí odešel milovaný manžel, do domova pro seniory se stěhovat nechce. A když se má ohlédnout za svým životem, pokývne hlavou a řekne: „Utéklo to, ale bylo to pěkný...“



Místostarosta Pavel Čekan zavzpomínal společně s oslavenkyní Erikou Šemrovou na dobu, kdy se Ostrov začal rozrůstat o první paneláky. V jednom z nich žije paní Erika dodnes.

Věra Ťopková, 93 let

Narodila se v Praze a do Ostrova se přistěhovala jako sotva desetiletá se svými rodiči. Dětství a mládí prožila v jednom z finských domků nad nádražím a recept na dlouhý život vidí v tom, že si vzala, jak sama říká, chlapa, kterého opravdu chtěla a sama si ho vybrala. Na dobu, kdy měla malé děti a pořád měla co dělat, vzpomíná ráda a když se ohlédně, ničeho prý nelituje.



V Domově pokojného stáří popřál Věře Ťopkové místostarosta Pavel Čekan, foto: kub



K devadesátinám popřál Josefu Horváthovi místostarosta Pavel Čekan, foto: kub

Josef Horváth, 90 let

Narodil se v Paříži, ale do Čech se s rodiči přistěhoval ještě před nástupem do školy. Od svých sedmnácti let sloužil, jak říká, obraně své vlasti, a to až do svých padesáti. Poté pracoval v ostrovské Škodovce a usmívá se při vzpomínce, že šéfoval třicítce žen. Všechny prý byly nádherné a všechny měly svou hlavu. A jak se mu daří v Domově pokojného stáří? Prý bojoval celý život a bojuje i dnes. Nikoliv však s personálem, ale sám se sebou. „Nejsem zvyklý se vzdávat,“ dodává.

Adela Baumgärtlová, 91 let

Jako volyňská Češka přicestovala se svou rodinou nejdříve do Prahy, to se psal rok 1947. V Plzni pak vystudovala lékařskou fakultu a umístěnkou dostala do Duchcova. Tady se seznámila se svým budoucím mužem a společně šli za prací a za bytem do Ostrova. Třináct let pracovala na ostrovské poliklinice jako praktik, později jako posudková lékařka. Manžel prožil svůj pracovní život jako konstruktér v ostrovské Škodovce. S manželem žije paní Adela spokojeně dodnes, a to prý díky zahrádce a Sokolu, společnému koníčku.

Paní Adele přišel popřát hodně zdraví a životní pohody starosta David Hanakovič, foto: kub



Zdenka Lukešová, 97 let

Narodila se v Praze, ale rodiče dostali práci jako projektanti v Jáchymově, a tak celý svůj život nakonec prožila Zdenka Lukešová v Ostrově. Vdávala se v roce 1946 a se svým mužem, báňským inženýrem, měla dva syny. „Když byli kluci malí, byla to ta nejkrásnější doba,“ vzpomíná. Na důchod si pořídila zahrádku a dodnes žije v domě, kde strávila posledních sedmdesát let.

Za paní Zdenkou přišla na gratulaci místostarostka Kateřina Domalipová, foto: kub



Připravila Lucie Kubešová

Sobotní divadélka jsou vyprodaná

Ostrovské děti nám dělají radost, protože jejich zájem o divadelní pohádky a obecně o dětské pořady je veliký. Sobotní představení bývají vyprodána už v předprodeji.

Je pravda, že prostor kinokavárny je komornější, ale to je přesně to, co bychom chtěli zachovat. Děti takové prostory lépe přijímají. Do divadelního sálu se hodí spíše pořady, které mají velkou výpravu a vyplní tak jeviště. Důležité jsou pak také zkušenosti a možnosti divadelníků. Výborně se osvědčila populární písničková show, která bez obav kapacitu velké sálu naplní.

Co plánujeme v dubnu

Pohádku na motivy oblíbené knihy Vladimíra Vančury, kterou zná téměř každý rodič. **KUBULA A KUBA KUBULA**.

Představení Kubula a Kuba Kubikula, Divadelní studio D3, foto: produkce DKO



WORKSHOP S NELOU BOUDOVOU

Jak důležité je mít harmonii v rovnováze a co pro to udělat, vám prostřednictvím svého workshopu nasdílí Nela Boudová, která je kromě herečky také certifikovaným koučem.

Pojďme se zastavit a udělat si na sebe čas. Na tříhodinovém workshopu vám Nela ukáže mnoho psychologických postupů, abyste se cítili



BIKULA, to je kniha i animovaná pohádka pro všechny, kteří mají svoje strašidla. Tentokrát je ale karlovarské Divadelní studio D3 převede na divadelní prkna, a to už 6. dubna.

O TŘECH NEPOSLEŠNÝCH KŮZLÁTKÁCH, i tohle je pohádka, kterou není třeba více představovat. V podání divadla Pruhované panenky ale čekat něco víc. Těšte se na loutky kůzlátek vyrobené z ovčího rouna, veselé písničky provázející celé představení za doprovodu flétny a kytary, a to vše mohou děti zažít 20. dubna v kinokavárně.

Akce pro celou rodinu, to je **DEN BEZPEČNOSTI**, který pořádáme již tradičně s hasiči, policií, Vězeňskou službou i Besipem. Na Mírovém náměstí 26. dubna se díky tomu můžete blíže seznámit s technikou, vybavením i výcvikem našeho Integrovaného záchranného systému. Je to akce, kde se bavíte a učíte zároveň.

V kině by pak zejména slečny neměly vynechat rodinnou dobrodružnou komedii o velkém přátelství s názvem **ELLA A ČERNÝ JAGUÁR**. Menší děti pobaví **DOMÁCÍ PŘÍŠERKY** o laskavých a dobrosrdečných kouzelných skřítcích. Užij-

lépe a zažívali ve svém životě větší pocit klidu a naplnění.

Kurz se uskuteční na Staré radnici 19. dubna a bude otevřen pro 15 účastníků. Vstupenku si zakupte v předprodeji, protože jen tak budete mít jistotu, že se na workshop dostanete. On-line vstupenku si zakoupíte z pohodlí vašeho domova na našem webu www.dk-ostrov.cz v rubrice akce / osobní rozvoj.

Každý máme sny a touhy, které někde hluboko toužíme naplnit. Přes každodenní starosti na to však někdy zapomínáme, tak to zkuste změnit.

Martina Novotná, DKO

te si s dětmi duben v domě kultury. V květnu se přesuneme ven do klášterního areálu, kde se uskuteční oblíbené Klášterní slavnosti a kde se děti rozhodně také nudit nebudou.

Martina Novotná, DKO

Jungle Talks S VERONIKOU

Poutavá výpověď herečky Veroniky Čermák Mackové a ochránáře Arthura F. Sniegona, která vás uchvátí a zároveň nadchne, se uskuteční v kinokavárně domu kultury 22. dubna.

Cesta Veroniky ve společnosti Arthura na jih Konga vás zavede do útrob džungle při pátrání po vzácných zvířatech a také na africký venkov během mise na záchranu luskounů. Při putování museli přednášející čelit úmornému vedru, nedostatku pitné vody, nebezpečnému hmyzu, bujně vegetaci i mocnému atlantickému živlu. Odměnou jim však byla mnohá překvapivá zjištění, která vám představí během přednášky a následné diskuse.

Vstupenky jsou již v prodeji, tak si tu svoji zakupte včas. Můžete navštívit náš web www.dk-ostrov.cz, kde rovnou uskutečnete nákup. Akci najdete v rubrice osobní rozvoj. Nečekejte ale klasickou besedu, tahle diskuse bude hodně autentická, upřímná a aktuální. Pokud vám není jedno, co se děje na naší planetě a možná byste sami chtěli pomoci, tak je tahle akce zaručeně pro vás.

Martina Novotná, DKO

Veronika Čermák Macková a Arthur F. Sniegona v Kongu, foto: produkce DKO



Nalad'te se na koncert

Jistě mi dáte za pravdu, že hudba nemá hranic. Každý z nás má svoje oblíbené melodie, rytmy, hity nebo interprety, proto je takřka nemožné trefit se do vkusu všech.

Na naší produkci v naší organizaci Dům kultury Ostrov je, abyste měli z čeho vybírat. Ale taky víme,

Smyčcové kvarteto YOLO vystoupí v červnu v Zámeckém parku se známými skladbami slavné kapely Queen, foto: produkce DKO



že v tom nejsme sami a to je dobře. Těšte se tedy na duben, kdy třeba na Staré radnici zazní skladby barokních mistrů a skladby Antonína Dvořáka. Vstupenky na všechny koncerty jsou již v prodeji na webu dk-ostrov.cz nebo v infocentru v domě kultury. Lukáš Zdeněk pak

ve čtvrtek 11. dubna zahraje v domě kultury hity i méně známé písně od skupin CHINASKI, LUCIE nebo od interpreta Tomáše Kluse. A máte-li rádi duo Hapka & Horáček, rozhodně si nenechte ujít květnový recitál Petry Hapkové. V červnu se pak můžete těšit na známé skladby hudební skupiny Queen v podání smyčcového kvarteta YOLO, tentokrát v Zámeckém parku.

Martina Novotná, DKO

NAŠE HUDEBNÍ NABÍDKA:

Ondřej Havelka a jeho Melody Makers: Úterý 2. 4. od 19:00 hod., Dům kultury Ostrov
Galakonzert k roku české hudby: Čtvrtek 11. 4. od 17:00 hod., Stará radnice
Lu(c)ky rock: Pátek 12. 4. od 19:00 hod., Dům kultury Ostrov
Recitál Petry Hapkové: Čtvrtek 23. 5. od 18:00 hod., Stará radnice
Queen püstoletí slávy: Sobota 29. 6. / 18:00 hod. / Zámecký park

Zkrocení zlé ženy trochu jinak

Slavnou Shakespearovu komedii hrají stejně jako za Shakespeara výhradně muži. Ne proto, že bychom se chtěli vracet do minulosti, ale protože svět bez žen je i dnešním tématem. Chcete vidět, jak si muži představují, že budou krotit své ženy a ony jim za to budou zobat z ruky?

Pod vedením ředitele a režiséra Michala Langa vznikla klasická komedie Williama Shakespeara tak trochu neklasicky. V hlavních rolích uvidíte Ondřeje Veselého (Petruccio), Ja-

kuba Albrechta (Kateřina) a Adama Vaculu (Bianca). Těšte se na skvělé herecké výkony, vynikající hudbu, která skvěle dokresluje atmosféru a na nádherné kostýmy. Tahle hra



Inzerce

vás bude bavit ať už jste milovník Shakespeara, nebo ho moc nemusíte. Tuhle divadelní jízdu zažijete 29. dubna v domě kultury ve skvělém provedení Divadla Pod Palmovkou. Nečekejte klasiku a odhoďte předsudky a užijte si inscenaci od začátku do konce. **Studenti mají na tuto hru 20% slevu**, tak si užijte večer i se svými studujícími dětmi. Možná budete překvapeni, jak moc si spolu můžete inscenaci užít.

Martina Novotná, DKO

Z představení Zkrocení zlé ženy pražského Divadla Pod Palmovkou, foto: produkce DKO



eurooptika

VÝPRODEJ

STARÝCH MODELŮ BRÝLÍ

SLEVY 20-50%

STARÉ NÁMĚSTÍ 12, 363 01 OSTROV | 353 821 600 | 775 565 412

WWW.EUROOPTIKA.CZ



PROGRAM AKCÍ

ILONA STRÁNSKÁ: JARNÍ PROBUZENÍ
Výstava akvarelů trvá do 5. května, Stará radnice
Otevřeno: Út-Pá 13:00 – 17:00 hod., So-Ne 10:00 – 17:00 hod.
Výtvarnice maluje akvarelovou technikou ve volném stylu, ráda také experimentuje a kombinuje různé výtvarné techniky.

Ondřej Havelka a jeho Melody Makers tentokrát O LÁSCĚ A JINÝCH SWINGOVÝCH BĚSECH
2. dubna 19:00 hod., Dům kultury Ostrov – divadelní sál
Okouzlivá kolekce jazzových a swingových kusů, v nichž vášně zazní v prudkých fičících a něha v melancholických kantilénách.

KUBULA A KUBA KUBIKULA / Vladimír Vančura
6. dubna 15:00 hod., Dům kultury Ostrov
Pohádka. Uvádí Divadelní studio D3, Karlovy Vary.

GALAKONCERT K ROKU ČESKÉ HUDBY
11. dubna 17:00 hod., Stará radnice
Jan Adamus – hoboj, anglický roh, Jiřina Marešová – varhanní pozitiv.

LU@KY ROCK
12. dubna 19:00 hod., Dům kultury Ostrov, T-klub
Hudební podvečer Lukáše Zedeňky.

OSTROVSKÉ TRHY
19. dubna 10:00 – 17:00 hod., Mírové náměstí Ostrov

ROVNOVÁHA A HARMONIE V ŽIVOTĚ
19. dubna 17:00 – 20:00 hod., Stará radnice
Workshopem vás provede Nela Boudová, certifikovaný kouč.

O TŘECH NEPOSLEVNÝCH KŮZLÁTKÁCH
20. dubna 15:00 hod., Dům kultury Ostrov – kinokavárna
Veršované loutko-herecké představení. Uvádí divadlo Pruhané panenky.

V PRALESE – JUNGLE TALKS
22. dubna 17:00 hod., Dům kultury Ostrov – kinokavárna
Poutavá výpověď herečky Veroniky Čermákové Mackové a ochránáře Arthura F. Sniegona.

KOUZLO STARÉHO PORCELÁNU ANEB VZPOMÍNKA NA MALOU ŽENU S VELKÝM SRDCEM
23. dubna, 18:00 hod., Stará radnice – 1. patro
Přednáška Ing. Josefa Mackeho. Vydejme se společně nejen na cestu porcelánu, ale připomeňme si tím také záslužnou práci dlouholeté předsedkyně Spolku přátel města Ostrova Mgr. Zdenky Čepelkové.

STARÁ A ZNOVUOBJEVENÁ ŘEMESLA
24. dubna 13:00 – 17:00 hod., Stará radnice – 1. patro
Pravidelné setkání a ukázky prací pokračovatelů starých řemesel, jako paličkování, drátování, dřevěvazba, kordlkování a další.

DĚTSKÁ SCÉNA 2024
25. a 26. dubna, Stará radnice a Dům kultury Ostrov – divadelní sál
52. celostátní přehlídka dětského divadla. Přehlídka divadelních, loutkářských a recitačních souborů, působících při jakékoliv školské či kulturní instituci nebo samostatně.

DEN BEZPEČNOSTI
26. dubna 16:00 – 18:00 hod., Mírové náměstí Ostrov
Již tradiční akce prezentace všech složek Integrovaného záchranného systému.

OSTROVSKÝ JARMARK RADOSTI I 6
27. dubna 10:00 – 16:00 hod., Dům kultury Ostrov – společenský sál
Navštivte akci plnou originálních výrobků z různých materiálů (od šperků, přes porcelán, po hračky pro děti) od více než 60 prodejců z celé republiky.

ZKROCENÍ ZLÉ ŽENY / William Shakespeare
29. dubna 19:00 hod., Dům kultury Ostrov – divadelní sál
Chcete vidět jak si muži představují, že budou krotit své ženy a ony jim za to budou zobat z ruky? Jakub Albrecht v roli Kateřiny a Ondřej Veselý jako Petrucio vám představí ideální partnerské řešení.

PROGRAM KINA

GUMP - JSME DVOJKA
4. a 6. dubna, 17:00 hod.
ČR / rodinný / 87 min.

SLADKÝ ŽIVOT
4. dubna, 19:30 hod. a 12. dubna, 17:00 hod.
ČR / komedie / 102 min.

ELLA A ČERNÝ JAGUÁR
5. a 13. dubna, 17:00 hod.
Dobrodružný, Komedie / Rodinný / Francie / 100 min.

PRVNÍ ZNAMENÍ: PŘÍCHÁZÍ SATAN!
5. a 13. dubna, 19:30 hod., české titulky, 15+
horor / USA.

GODZILLA X KONG: NOVÉ IMPÉRIUM
6. dubna, 19:30 hod., české titulky, 12+
akční, sci-fi / USA / 114 min.

ELEGANCE MOLEKULY
7. dubna, 19:00 hod.,
LIVE STREAM (Dejvické divadlo), 150 min. včetně přestávek.

OPIČÍ MUŽ
11. a 27. dubna, 17:00 hod., české titulky, 15+
USA, Kanada / akční thriller / 113 min.

FANTASY
11. dubna, 19:30 hod., 15+
thriller / SK / 88 min.

KROTITELÉ DUCHŮ: ŘÍŠE LEDU
12. dubna, 19:30 hod., české titulky a 20. dubna, 19:30 hod.
dobrodružný, sci-fi / USA / 110 min.

DOMÁCÍ PŘÍŠERKY
18. a 26. dubna, 17:00 hod., KINOKAVÁRNA
Animovaný / Rusko.

SMRŠŤ
18. a 25. dubna, 19:30 hod., KINOKAVÁRNA
ČR, SR / thriller / 121 min.

PŘÁZDNINY S BROUČEKEM
19. dubna, 17:00 hod. a 26. dubna, 19:30 hod., KINOKAVÁRNA
ČR / komedie.

VOLÁNÍ ANTARKTIDY
19. dubna, 19:30 hod. a 25. dubna, 17:00 hod., KINOKAVÁRNA
dokument / Francie / 83 min.

DEMON SLEPER: KIMETSU NO YAIBA – TO THE HASHIRA TRAINING
20. dubna, 17:00 hod., české titulky
animovaný / Japonsko / 103 min.

MARIA MONTESSORI
27. dubna, 19:30 hod., české titulky
životopisné, drama / Francie / 99 min.

PROVOZNÍ DOBA IC DKO

Po – St / 9:00 – 12:00, 12:30 – 17:00
Čt – Pá / 9:00 – 12:00, 12:30 – 19:30
So / 14:30 – 19:30
Ne / ZAVŘENO

NAŠE TIPY

Navštivte také naše další dva objekty, kde pro vás tým DKO připravuje prohlídky, dílny, výstavy, koncerty i další zajímavé akce.

- 1. STARÁ RADNICE S GALERIÍ PODHOUBÍ**
Otevřeno: Út-Pá 13:00 – 17:00, So-Ne 10:00 – 17:00 hod.
- 2. KLÁŠTERNÍ AREÁL OSTROV**
Otevřeno: St-Ne 10:00 – 17:00 hod.



FOTOSOUTĚŽ – POHLEDNICE MĚSTA
Celý měsíc, MK Ostrov, MAS Krušné hory, o.p.s.
On-line soutěž o nejkrásnější fotografii Ostrova a okolí.

KYBERMASTER 2024
Celý měsíc, klubovna
On-line kvízová soutěž o hodnotné ceny, zaměřená na bezpečnost internetového prostoru. Soutěž je určena dětem a mládeži od 10 do 18 let.

CESTY
Středa 3. dubna, 17:00 hod., Oranžerie Václava Havla
Vernisáž výstavy obrazů; autorka: Renata Jedličková

KARETNÍ PODVEČER
Středa 3. dubna, 16:00 hod., studovna
Nemáte partáka, se kterým byste mohli hrát karty? Nikdo ve vašem okolí s vámi nesdílí karetní vášně? Pak přijďte k nám, společně si zahrajeme. Přijďte strávit příjemné odpoledne do příjemného prostředí.

PROGRAMOVÁNÍ PRO DĚTI 2024
Každý čtvrtek, 16:00 – 18:00 hod., klubovna
Kroužek programování pro děti, zaměřený na pokročilejší práci se Scratchem a seznámení se s kódováním v rámci programovacího jazyka Python.

TERAPEUTICKÝ PROGRAM PRO ŘIDIČE
Každý čtvrtek od 4. dubna, 16:00 – 20:00 hod., učebna
Terapeutický program je program sociálního výcviku určený zejména pro osoby, které pozbyly řidičské oprávnění. Program povede akreditovaná lektorka Mgr. Romana Hübnarová, Ph.D. Nutná registrace přes www.metodickecentrum.cz

DESKOVÉ HRY PRO DOSPĚLÉ
Každý čtvrtek, 17:00 hod., hudební a filmové oddělení
Máte rádi deskové hry jako Osadníci z Katanu, Fantom staré Prahy nebo Carcassonne? Rádi byste si zahráli, ale nemáte dostatek lidí nebo s kým hrát? Pak přijďte do knihovny.

DESKOVÉ HRY PRO DOSPĚLÉ – HERNÍ SOBOTA
Sobota 6. dubna, 9:00 – 16:00 hod., hudební a filmové oddělení
Celodenní hraní složitějších deskových her a setkání „deskovkových“ nadšenců, registrace do 11:00 hod.

SLOVOHRANÍ PRO DOSPĚLÉ
Pondělí 8. dubna, 16:00 – 18:00 hod., studovna
Máte rádi Scrabble a jiné slovní hry? Luštíte rádi křížovky, sudoku, osmisměrky a další? Pak vás zveme na společné hraní a luštění, v příjemném prostředí, při kávě a čaji. Pravidelné setkávání jednou měsíčně, vždy v pondělí. Nesedte doma, přijďte mezi nás.

PORTDEBRAS S EVOU ŠKYTOVOU
Každé pondělí, 16:45 – 17:45 hod., Oranžerie Václava Havla
PortDeBras je cvičení založené na elegantním, jemném, plynulém a ženském pohybu. Zažijte napojení těla a mysli za doprovodu hudby.

ZE SRDCE EVROPY DO SANTIAGA DE COMPOSTELA
Středa 10. dubna, 17:00 hod., učebna
... aneb pěšky z České republiky až k oceánu na západ Španělska; Povídání Patrika Kotrby o zážitcích z putování, o buskingu, bydlení pod širým nebem a spoustě dalších zajímavostí.

ŽIVÉ MUZICÍROVÁNÍ ANEB HUDBA SRDCEM S DĚTI
Pátek 12. dubna, 16:00 – 17:00 hod., učebna
Zapojíme se v kruhu. Zahrajeme si na různé znějící nástroje. Zazpíváme si dětské písně i mantry. Naučíme se křičet, vzdychat, jásat a tak vyjadřovat své emoce. Poznáme kouzlo meditace. Do kruhu jsou zváni i rodiče, prarodiče, tety a jiné bytosti.

ŽIVÉ MUZICÍROVÁNÍ ANEB HUDBA SRDCEM S JANAN
Pátek 12. dubna, 18:00 – 20:00 hod., učebna
Objevování hry na znějící nástroje a projevu přirozeného pohybu těla, zpěvy manter. Vhodné pro dospělé.

RELAXAČNÍ MALOVÁNÍ PRO DOSPĚLÉ
Čtvrtek 18. dubna, 15:30 – 18:00 hod., studovna
Relaxační odpoledne s antistresovými omalovánkami.

FREE LAN PARTY VOL. 13
Pátek 19. dubna, 17:00 – 20:30 hod., klubovna
Přijďte si s kamarády zahrát po síti a užít si zábavu v klubovně.

TAIRDINAS – SETKÁNÍ
Pátek 19. dubna, 17:00 hod., učebna
Autorské čtení začínající autorky Kateřiny Tamchynové. Legenda z bájí a mýtů předků národa Tairdinas po staletích klidů opět vyplouvá na povrch. Celý kontinent je rozbořený neklidnou politickou situací mezi královstvími. Špatná atmosféra vyvrcholí válkou, která je pro obyvatele národa Tairdinas zcela zničující. A tehdy, v těžkých časech, přichází příběh z legend a jeho hrdinové ožívají a jejich síla se probouzí opět po letech k životu, aby národ vyvedla z období temna, a zachránila ho před jistou zkázkou. Příběh je vyprávěn v alternativní historii českého národa, který v průběhu 20. století musel čelit tolika výzvám.

SLOVINSKO, MOJE NOVÁ LÁSKA
Pátek 26. dubna, 17:00 hod., učebna
Malá země rozlohou, zato velká země tím, co může duši cestovatele nabídnout. Objevme společně s Magdalénou Radostovou moře, hory, smaragdovou řeku Soču, krasové jeskyně, vodopády, soutěsky, starobylá města a taky, jak jinak – vynikající slovinské speciality.

ČÍM SI BEREME ENERGIÍ
Pondělí 29. dubna, 17:00 – 19:00 hod., učebna
Uchopte svoje myšlenky a nasměřujte je tak, aby pracovaly pro vás. Přednáška Olgvy Šípkové, české sportovkyně a podnikatelky, dvojnásobné mistryně Evropy ve sportovním aerobiku žen, o osobním rozvoji.

Brány památek dokořán
Sdružení Historických sídel Čech, Moravy a Slezska připravuje každý rok akci Brány památek dokořán. Města se tak svým programem připojují k Mezinárodnímu dni památek a sídel (18. 4.) a během měsíce dubna otevírají své památky veřejnosti. Pořádají prohlídkové okruhy, výstavy, koncerty, přednášky apod. V Ostrově jsme pro Vás připravili prohlídky klášterního areálu a expozice na zámku, které budou ve dnech 13. 4. a 18. 4. 2024 zdarma. Kalendář akcí pro celou republiku pak najdete na www.historickasidla.cz.

KLÁŠTERNÍ AREÁL – POSVÁTNY OKRSEK:
Sobota 13. dubna, 10:00 – 16:00 hod., čtvrtek 18. dubna, 10:00 – 16:00 hod., vstupné je po tyto dny do celého areálu Posvátneho okrsku – kostel a všechny tři kaple ZDARMA.

EXPOZICE ZÁMEČKÁ ZAHRADA V PROMĚNÁCH ČASU – Sala terrena zámku.
Sobota 13. dubna, 9:00 – 16:00 hod., vstupné je pro tento den ZDARMA, poslední návštěva je možná 30 min. před zavírací dobou informačního centra.



LETOHRÁDEK OSTROV

MÝDLOVÁ ALCHYMIE

Přijďte do Letohrádku Ostrov na výtvarný workshop výroby mýdel, inspirovaný legendou o alchymistické laboratoři. Akce s názvem Mýdlová alchymie se koná ve čtvrtek 16. května od 17 hodin. Cena: 80 Kč



Inzerce

MĚSTSKÁ POLICIE OSTROV PŘIJME NOVÉ STRÁŽNÍKY/STRÁŽNICE

NÁSTUP MOŽNÝ IHNEZ ZAJÍMAVÉ PLATOVÉ OHODNOCENÍ

MOŽNOST ZÍSKAT SLUŽEBNÍ BYT ZBROJNÍ PRŮKAZ

PŘÍSPĚVEK NA STRAVOVÁNÍ 25 DNÍ DOVOLENÉ

4 DNY ZDRAVOTNÍHO VOLNA

VÍCE INFORMACÍ NA TEL. 354 224 922 NEBO OSOBNĚ NA SLUŽEBNĚ MP



„Kultura potřebuje tahouny“

Každý, kdo sem rád chodí do kina, divadla nebo na koncerty, se začíná ptát: Co se bude dít, až se Dům kultury v Ostrově pro veřejnost zavře? To už se totiž záhy stane. A tak jsme vyzpovídali jeho ředitele Karla Teturu, který o tom ví v tuto chvíli nejlépe.

Karel Tetura bude muset rozlousknout ne jeden tvrdý oříšek. Následující rok a půl bude totiž velet kulturnímu dění v Ostrově bez společenských sálů, T-klubu, kinokavárny nebo hlavního divadelního sálu. Kvůli rekonstrukci se Dům kultury Ostrov (DKO) částečně uzavře už za pár týdnů, a tak produkční tým DKO průběžně vymýšlí, jaké akce, a hlavně kde se budou konat.

Rok 2023 byl pro vás velmi úspěšný, čím to je?

Je to samozřejmě tím, že se daří motivovat schopný tým pracovníků a realizovat akce, které účastníky baví a navštěvují je. V průměru míval ostrovský kulturní dům ročně kolem čtyř stovek akcí, loni jich bylo 587 s celkovou rekordní účastí více než sta tisíc diváků. Bohatě byla navštěvována divadla, koncerty, plesy i akce pro nejmenší.

Co se bude dít teď?

Za pochodu se musíme během rekonstrukce umět pružně přizpůsobit situaci, a hlavně s lidmi komunikovat. Na webu i na sociálních sítích budeme postupně náš harmonogram akcí upřesňovat podle toho, jak bude rekonstrukce probíhat. Plán už máme připravený na celý rok a je v něm řada akcí. Dáváme také do pořádku vylepovací plochy ve městě a všechny je také číslujeme, abychom mohli pružně reagovat na jejich nedostatky, a hlavně případné připomínky občanů.

Kde začnou dělníci pracovat ze všeho nejdřív?

Rekonstrukce bude zahájena v prvním patře, kde proběhne komplexní modernizace všech sálů. Velkou změnou bude také nové točité schodiště pro vstup na galerii. S tím vším souvisí také přesuny některých podnikatelů, kteří jsou v DKO v podnájmu.

Hlavní divadelní sál bude v provozu do kdy?

V pořadí 56. ročník Festivalu Oty Hofmana proběhne na konci září ještě bez větších omezení. Potom se dům kultury předá kompletně zhotoviteli stavby. Administrativa se po přechodnou dobu přestěhuje do náhradních prostor v dosahu Mírového náměstí a stejně tak infocentrum, které bude od října letošního roku pracovat v provozovně bývalého fotoobchodu poblíž DKO.

Jak bude vypadat ostrovské kulturní léto 2024?

Kdybych měl vyjmenovat jen ty největší akce, tak musím začít už v dubnu, kdy bude u nás v domě kultury koncert Ondřeje Havelky s jeho Melody Makers, slavná divadelní komedie „Zkrocení zlé ženy“ a ve spolupráci se Základní uměleckou školou Ostrov se tu bude konat hned několik představení krajského kola Dětské scény. Další významnou akcí budou květnové Klášterní slavnosti, na kterých vystoupí mimo jiné Bohuš Matuš a kapela Ready Kirken. Tahle kapela má pro mě o to větší náboj, že její bubeník je odsud, vlastní soukromé na-



hrávací studio a moc rád s ním spolupracuji. V polovině června zveme všechny na Den pro Ostrov a koncem června na koncert smyčcového kvarteta, které bude hrát známé hity kapely Queen. Obojí už proběhne v Zámeckém parku. A nesmíme vynechat také letní kino, kde budeme promítat atraktivní tituly.

Co vy si rozhodně ujít nenecháte?

V sobotu 27. července chystáme velkou zahradní slavnost v Zámeckém parku. Předpokládáme, že to bude takový letní ostrovský bál. Nejen pro tuto akci pořizujeme venkovní digitální osvětlení, včetně dalšího potřebného vybavení a dekorace pro současné i budoucí venkovní kulturní akce. V srpnu už tradičně rozjedeme Beatový Ostrov a hned poté vystoupí u Pohledové zdi ostrovského zámku Radek Zounar v divadelní hře Miluji tě, tak se měj. Pak už nás čeká filmový festival a poslední zářijovou neděli Michaelská pouť.

A co příští rok, až bude kulturní dům zavřený kompletně?

Počítáme s tím, že se kultura přestěhuje víc do staré části města. Na Staré radnici chystáme malý filmový

klub, divadla, koncerty a další akce pak třeba v klášteře v Posvátném okrsku.

Na co se po rekonstrukci těšíte ze všeho nejvíc?

Na divadelní sál, který nabídne umělcům úplně jiné možnosti. Faktem je, že technické zázemí jeviště je v tak špatném stavu, že nemůžete bez problémů přemísťovat ani klavír. Jeho posunutí o dvacet metrů znamená nutnost přeladění z důvodu fyzicky opotřebené nerovné podlahy. Svě už má za sebou také hlavní opona a ostatní divadelní tahy. To všechno se vymění, zrenovuje nebo opraví. V rámci rekonstrukce se také položí desítky a desítky kilometrů nových kabelů, a my tak získáme dokonalé audiovizuální zázemí. Už teď mohu říct, že až odsud firmy odejdou, budeme mít sál srovnatelný s kterýmkoliv velkým krajským či pražským divadlem.

LETNÍ KONCERTY V ZÁMECKÉM PARKU

Je obtížné konkurovat bohatému letnímu programu v Karlovarském kraji. Proto je dobře udělat si plán a vybrat si podle svého hudebního gusta.

Velmi oblíbené jsou koncerty v loketském amfiteátru, na Rolavě, ale také v Zámeckém parku v Ostrově. Agentura Vlny v zastoupení Vladimíra Suchana, se kterou spolupracuje Město Ostrov již několikátým rokem, připravuje porci letních koncertů v malebném prostředí zámeckých zahrad vždy po pečlivé úvaze. Letos se můžete těšit hned na tři velké hudební produkce. Výhodou pro ostrovské občany je tzv. „voucher Ostrovák“. Všichni, kdo se totiž při koupi vstupenky na koncerty pořádané Agenturou Vlny v Zámeckém parku prokáží OP s trvalým pobytem v Ostrově, získají slevu. A to v předprodeji, i na místě v den konání jednoho ze tří chystaných koncertů. Vstupenky v předprodeji prodává Informační centrum domu kultury.

Zábava i charita v jednom

Koupí vstupenky tak uděláte radost sobě, svým blízkým, ale navíc přispějete na dobrou věc v rámci charitativního projektu Pomáhej na hudebních vlnách dětem z regionu: Ivonce, Radkovi, Honzovi a Natálce. „Snažíme se o dobrou věc,“ říká ředitel agentury VLNY music agency Vladimír Suchan a pokračuje: „Založili jsme tuto veřejnou sbírku v květnu loňského roku a od té doby nám peníze posílají návštěvníci akcí i muzikanti, kteří na těchto akcích vystupují. Dalším krokem k získání peněz na podporu sbírky, určené pro vážně nemocné

Co máte na „svém kulturáku“ nejraději?

Jedna věc je vztah k budově samotné, ale mnohem důležitější jsou pro mě lidi, kteří tu pracují. Jsou to fanové do kultury, a práce s nimi mě velmi motivuje. Bez takových by totiž nebylo nic. Jak vznikl třeba festival Oty Hofmana? Tak, že se dalo pár nadšenců dohromady a založili si filmový Klub Martin. Právě jeho členové pak iniciovali vznik Národní přehlídky dětské filmové tvorby – našeho dnešního festivalu. Všechno kvalitní a dobré začíná od malých věcí a vždycky záleží na lidech a spolupracujícím týmu. Automaticky nefunguje nic. Proto, když za mnou přijde člověk s nápadem a má tah na branku, je tady vždycky vítaný. Tahouny potřebujeme!

Připravila Mgr. Lucie Kubešová

děti z Karlovarska, je zapojení obyvatel měst, kde se tyto akce konají. Tak vznikla myšlenka speciální ostrovské vstupenky. A jak to funguje? Cena vstupenky pro občany s trvalým pobytem v Ostrově bude o 200 Kč nižší. A právě tuto částku pošle organizátor akce rovnou na sbírku. Ode dne, kdy sbírka loni v květnu odstartovala, se ke konci roku 2023 vybralo téměř 400 tisíc korun.

Dita Poledníčková, vedoucí Odboru kultury, propagace a cestovního ruchu, foto archiv

Na hudební vlně

Zveme vás všechny, kdo máte rádi hudební produkci pod širým nebem, na koncerty, které jsme pro vás ve spolupráci s Agenturou Vlny připravili. Více na icostrov.cz/zlevnene-vstupenky-na-koncerty-v-zameckem-parku-v-ostrove/

- 22. 6., 17 hod., Ray Wilson & Band: Genesis Classic, Michal Prokop & Framus Five, Kalandr a Revival Band
- 20. 7., 17 hod., Jelen, Tereza Balonová, Kateřina Marie Tichá
- 14. 9., 18:30 hod., Pražský výběr a Pampa



Inzerce

OTHERM[®]
OKNA I DVEŘE
KARLOVY VARY

ZAVOLEJTE NÁM:
604 830 535

OTHERM Karlovy Vary
Poštovní 1803/9a, Karlovy Vary – Tuhnice
www.otherm-karlovyvary.cz

nová
zelená
úsporám
light

**VYMĚŇTE OKNA
A ŠETŘETE
ZA TEPLU**

- Pomůžeme s vyřízením dotace
- Nezávazně vás navštívíme
- Zdarma zaměříme okna a dveře
- Připravíme cenově příznivou nabídku
- Zajistíme výměnu oken na klíč

**VYSOKÉ
sezonní slevy**

Na Májové je vymalováno

Práce na nástavbě pavilonu školní jídelny a družiny Základní školy Májová pokračují přesně podle harmonogramu. Celé druhé patro už je v tuto chvíli hotové a právě se pracuje na elektroinstalaci.

Čtyři nové třídy pro družiny s kapacitou až pro třicet dětí nebo prostorné kabinety pro pedagogy. To všechno už čeká na děti a jejich učitele v přístavbě pavilonu školní jídelny a družiny na ZŠ Májová. Během loňského léta prošly velkou změnou i přízemní prostory pavilonu, protože součástí stavby byla mimo jiné rekonstrukce potrubních rozvodů vody a kanalizace ve stávajících družinách i celé škole. V přízemí se zmodernizoval také interiér školní jídelny a staronové učebny družin. V prvním patře budovy, která právě voní novotou, už jsou položeny dlažby, instalovány stropní podhledy, nedávno se tu vymalovalo a nyní probíhá kompletace slaboproudu a silnoproudu. Pracuje se i ve spojovacím „krčku“, který v budoucnu propojí zmodernizovaný družinový pavilon s hlavní budovou školy. Předpokládána výše nákladů na celý projekt je více než 48 milionů korun.

MIRÁKL MÍŘÍ NA SVĚTOVÝ POHÁR

Na začátku března se v Jihlavě uskutečnila kvalifikace Dance World Cupu pro ČR a Slovensko. Účastnili se jí přes osm stovek tanečníků. Tento počet byl takto vysoký i díky tomu, že světové finále, na kterém se očekává až devět tisíc tanečníků, bude na přelomu června a července hostit Praha.

Soubor Mirákl, který působí při ZUŠ v Ostrově, se na světové finále nominoval s 29 choreografiemi ve všech věkových kategoriích. Velice si pak vážíme speciálního ocenění mezinárodní poroty, a to za sólové výstupy našich sólistek Veroniky Eretové (dětská kategorie) a Simone Elen Lajdové (junioři). Stejná ocenění napříč všemi styly si odvezly obě naše formace: Symfonie pro ruce i Labutí píseň. S vysokým hodnocením 95 bodů skončila jako nejlepší malá skupina choreografie juniorek Mein Herr. Umělecká vedoucí celé soutěže paní Eliana Livesey pak naši skupině věnovala 3leté stipendium na Brighton Academy ve Velké Británii pro jednoho vybraného žáka. Jsme vždy velice pyšní na každého našeho tanečnicka. Už teď je zároveň jasné, že 42 z nich bude mít tu čest reprezentovat Město Ostrov a ČR na světovém finále Tanečního světového poháru v Praze.

Mgr. Andrea Burešová, umělecká vedoucí, Mirákl

Tanečnice souboru Mirákl uspěly na kvalifikaci na Taneční světový pohár hned v několika kategoriích, foto: Mirákl



Město Ostrov získalo na vybudování nástavby na stávajícím pavilonu školní jídelny a družiny ZŠ Májová dotaci. Cílem projektu je totiž nejen rozšíření kapacit školní družiny o nové, prostorné učebny, ale vybudována byla také prostorná aula až pro devadesát posluchačů. Ta bude sloužit jako místo pro různé školní, společenské a komunitní akce, ale také jako počítačová učebna. Součástí stavby bylo i vybudování nezbytného zázemí pro žáky a pedagogy. Pro dotaci byla využita 37. výzva IROP – Základní školy – SC 4.1 (ITI) a celková podpora činí 37 084 518 Kč včetně unijního příspěvku ve výši 35 024 267 Kč.

Mgr. Lucie Kubešová, tisková mluvčí

Název projektu: Rozšíření kapacity školní družiny ZŠ Májová, Ostrov, reg. číslo CZ.06.04.01/00/22_037/0002911. Projekt je realizován za finanční spoluúčasti EU prostřednictvím Ministerstva pro místní rozvoj ČR.



Starší žáci ZUŠ v Estonsku

Na přelomu října a listopadu 2023 se šest členů souboru HOP-HOP zúčastnilo projektu Empathy without borders, pořádaného divadelním studiem Flying cow v estonském Tallinnu.

Jednalo se o žáky druhého stupně studia literárně dramatického oboru a cílem bylo naučit se spolupracovat a vytvořit společné inscenace v mezinárodních týmech. Projektu se zúčastnili členové souborů z Litvy, Itálie, Belgie a kromě nás samozřejmě ještě pořádatel divadelní studio Flying cow, v jejichž divadelní zkušebně a ostatních prostorách se odehrála i většina festivalu. Díky tomu byla atmosféra opravdu domácí a bylo možné ze zkoušek a setkání odcházet až pozdě v noci a tvořit a učit se od sebe nad rámec oficiálního programu.

Účastníci byli do skupin rozděleni losem a tak nebylo ve všech skupinách zastoupení rovnoměrné, součástí zkoušek a práce na celkem čtyřech inscenacích čtyř skupin byly konzultace s vedoucími skupin, kteří dávali k tvorbě zpětnou vazbu. Vzhledem k věkovému zaměření celé akce bylo ale těžiště práce opravdu na samotných účastnících. Na to vše a na výlety po Tallinnu i po Estonsku jsme měli krásných deset dní. Deset dní neuvěřitelného zážitku společné práce, porozumění, setkávání a navazování nových přátelství. To vše díky podpoře města Ostrov, které našemu souboru přispělo na cestu.

Ondřej Šulc Králová, ZUŠ Ostrov

Zápis do mateřských škol

V květnu budou na školní rok 2024/2025 dle příslušného zákona probíhat zápisy do všech ostrovských mateřských škol. Doporučujeme sledovat weby jednotlivých školek kvůli možným změnám organizace zápisu.

Dle zákona č. 561/2004 Sb. ve znění pozdějších předpisů, zákon o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon) proběhne letos zápis do ostrovských mateřských škol v termínu od 2. do 12. května 2024 takto: Registrace pro MŠ Halasova, MŠ Krušnohorskou, MŠ Masarykovu a MŠ Palackého bude probíhat online. Rodiče sebe a své dítě zaregistrují na internetovém portálu zapis.ostrov.cz do 12. května 2024. Další informace najdete na webových stránkách jednotlivých mateřských škol.

ŠKOLKA, KTERÁ NEZAHÁLÍ

Děti z Mateřské školy Palackého se navzdory mírné zimě sklouzly po sněhu i po ledu. Každou středu bruslily na ostrovském zimním stadionu a my děkujeme Ostrovské teplárenské, že naši tradiční školičku bruslení podporuje.

Velmi se podařil také lyžařský kurz v měsíci lednu, ve kterém všichni předškoláci zvládli základy sjezdového lyžování a přestože mnozí z nich stáli na kluzkých prkynkách zcela poprvé, tak po týdnu své píle a vedení úžasných instruktorů lyžařské školičky Klínovec, předvedli svým rodičům jízdu zručnosti a slalomový sjezd. Únor se nesl ve znamení masopustu završený dnem s přehlídkou masek a radovánek, zpěvu, tance a malých vystoupeních každé třídy, která paní učitelky s dětmi pro ostatní nacvičily. Největší oblibu mají u dětí občůdky, ve kterých si samy nakupují za masopustní

Den otevřených dveří

Naše škola ZŠ Ostrov v Krušnohorské ulici srdečně zve všechny zvědavé duše na květnový Den otevřených dveří, aby si prohlédly nejen naši zbrusu novou fasádu a okna, ale také krásnou školní zahradu i interiér budovy.

Budete moci nahlédnout do jednotlivých tříd a seznámit se tak s milým a rodinným prostředím. Více informací viz příložená pozvánka, na jejíž tvorbě se graficky podíleli žáci 2. stupně v rámci výuky informatiky. Kromě příjemného prostředí a rodinné atmosféry mohou naši žáci během celého školního roku nasbírat spousty nových zážitků během školních i mimoškolních akcí, kterých je opravdu velmi mnoho. Žáci z vyšších ročníků se chystají na budoucí vyučení a výběr povolání. Abychom jim usnadnili tuto mnohdy nelehkou volbu, snažíme se jim vybraná povolání prezentovat formou exkurzí v regionálních podnicích. Letošní školní rok jsme již navštívili Vlnap v Nejdku, Mattoni v Kyselce, Papos, KE Ostrov-Elektrik či Witte Automotive v Ostrově. Dále jsme v rámci pracovního vyučování a výtvarné výchovy navštívili kreativní keramickou dílnu v Ostrově na Starém náměstí, odkud si každý žák odnesl vlastnoručně glazovaný talířek nebo hrneček. Velikou radost jsme

Více najdete online

Bližší informace sledujte během květnového termínu zápisu na webových stránkách jednotlivých mateřských škol.

MŠ Halasova:	www.mshalasova.cz
MŠ Palackého:	www.mspalackeho.cz
MŠ Krušnohorská:	www.msksrusnohorska.cz
MŠ Masarykova:	www.msamasarykova.estranky.cz/
ZŠ a MŠ Myslbekova:	www.zsamsostrov.cz

Například MŠ Masarykova umožňuje zákonným zástupcům během zápisových dnů vyzvednutí přihlášky i osobně, a to mezi 8 a 11 hodinou a 12 a 13 hodinou. ZŠ a MŠ Myslbekova použije svůj vlastní online systém. V termínu od 2. do 12. května 2024 můžete své dítě na tuto mateřskou školu registrovat na stránce zapisms.zsamsostrov.net. V případě jakýchkoliv nejasností neváhejte kontaktovat Gabrielu Amstibovskou, referentku odboru finančního a školství na tel. č.: 354 224 862, e-mail: gamstibovska@ostrov.cz.

penízky. Březen, to je měsíc knihy, v naší školce si děti během celého roku tvoří svou vlastní knihu „Moje knížka“, kterou si odnášejí jako vzpomínku na školku i své kamarády. Vztah ke knihám a čtení rozvíjíme pravidelně předčtenářskými činnostmi a aktivitami, návštěvami městské knihovny i aktivní četbou a prací s knížkami. Své oblíbené pohádky a příběhy z knížek dětem ze zelené třídy přišli v měsíci svátku knih předčítat také rodiče a prarodiče dětí i rodiče učitelek, paní ředitelka, paní kuchařka i uklízečka. U dětí vzbudilo aktivní zapojení rodičů do čtení velké nadšení, a to nás v dnešní digitální uspěchané době velmi těší. Blíží se zápis do mateřských škol, a proto srdečně zveme všechny rodiče s dětmi na den otevřených dveří, který proběhne na konci měsíce dubna. K nahlédnutí vám každý den slouží také webové stránky mateřské školy www.mspalackeho.cz.

Za kolektiv učitelek Iлона Höhnlová

udělali mnoha žákům výletem do plzeňské Techmanie, kde si mohli prakticky vyzkoušet některé fyzikální jevy, o kterých se učili v hodinách fyziky. Pravidelně navštívujeme městskou knihovnu i ekocentrum. Letos se již naši žáci stihli seznámit s muzikoterapií a canisterapií. Velmi zajímavá byla pro žáky přednáška o potápění a podmořském světě, kterou nám velmi poutavě prezentovala paní učitelka Mgr. Jana Černá. Potápění je jejím dlouholetým koníčkem, a tak mohla žákům celé školy vyprávět vlastní zážitky a zkušenosti, promítla zajímavé fotografie a videa a dokonce přinesla ukázat i potápěčské vybavení.

Mgr. Petra Krajčová, ZŠ Ostrov, Krušnohorská



Ne všechny filmy v Ostrově mají šťastný konec

„To není jako práce s buzolou, děti. Tohle je řízení města,“ řekli si asi na adresu obyvatel města ostrovští radní a rozhodli. Chtěli jste zahrádky?

Střih, Ostrov, 2018

Vedení města si dává do priorit splnit jedno z velkých přání obyvatel panelákového města. Rozšířit počet zahrádek, určených k rekreaci obyvatel. Po zvážení všech možností se ukazuje, že jedinou vhodnou lokalitou by byla plocha Nad Papešem v blízkosti již existující zahrádkářské kolonie.

Střih, Ostrov, 2020

Městu se po delším vyjednávání daří vykoupit polovinu rozlehlé louky Nad papírnu. Podle studie architekta Václava Šmolíka by na ní mohlo vyrůst až 48 zahrádek a pokud by se městu povedlo vyjednat i převzetí zbytku plochy, tak dokonce až 96. Představa vlastních jablek a večerní pohody u grilu pro obyvatele města se začíná rýsovat.

Střih, Ostrov, 2022

Záblesky, volby, boj v koalici, rušení politických subjektů, převlékání kabátů. Dým se rozptýlí, v obraze se objevuje zdánlivý klid a pohoda.

Střih, Ostrov, současnost

Sudety jsou tvrdý místo pro život. Happy-end se nekona, zahrádky nebudou. Pozemek jde na prodej. „To není jako práce s buzolou, děti...“

Ing. Jan Bureš, zastupitel města

REVITALIZACE HLAVNÍ TŘÍDY

Určitě mnozí z vás se mnou budete souhlasit, že je zapotřebí revitalizace Hlavní třídy a její osázení novými stromy. Smutné ovšem je, že tato revitalizace se bude muset opět odložit, protože městu nevyhází finanční prostředky.

Je nutné si říci, že na podzim loňského roku byly vysazeny cibuloviny v hodnotě cca 300 000 Kč a město čekají další velké investice, a tak stromy ještě musí počkat. Škoda, že minulé vlády neobnovovaly Hlavní třídu průběžně, protože by to nemusela být pak tak velká finanční zátěž najednou. Na Hlavní třídu má být vysazeno 126 ks muchovníků (Amelanchier arbore). Musíme si uvědomit, že stromům, než vyrostou a začnou plnit svoji funkci, trvá řadu let, a tak nezbyvá než věřit, že se najdou v příštích letech finanční prostředky a na Hlavní třídě opět vyrostou krásné stromy, které nejen zkrášlí naše město, ale v horkých teplých měsících jej ochladí a útočiště zde najdou ptáci a hmyz, a příjemní tak život nejen lidem ve městě. Obnova zeleně je dlouhodobá investice do kvality života, která se mnohonásobně vrátí, ať už v podobě čistšího vzduchu, místa pro relax, či estetického zlepšení prostředí. Město by se mohlo zaměřit na nalezení alternativních zdrojů financí, jako jsou dotace, granty či partnerství s místními podniky, aby se revitalizace mohla uskutečnit.

Každý strom, který na Hlavní třídě vyrostе, představuje krok k lepší budoucnosti pro všechny obyvatele. Víra v to, že obnova Hlavní třídy je společným cílem, nás může vést k hledání řešení. Společně tak můžeme vytvořit Hlavní třídu, na kterou budeme hrdí.

Věra Maříková, radní za SPD



NOVINKY Z OSTROVA Na Hlavní třídě proběhlo sázení nových květin

Tulipány na Hlavní

V parčíku nedaleko památníku Oty Hofmana vykvetly stovky krokusů už v únoru. Krokusy neboli šafrány rozzářily trávník sytými i něžnými barvami hned poté, co na zbytcích sněhu odkvetly sněženky. Před pár lety sem pomáhaly krokusy sázet i děti z okolních škol. Teď se můžeme těšit z tulipánů a narcisů. Specializovaná firma je loni v listopadu vysadila na travnatém dělicím pásu právě na Hlavní třídě. Osvědčenou směs cibulovin, které nám budou dělat radost dalších pět až sedm let, firma sázela za pomoci speciálního stroje přímo pod travní koberec. Více najdete v naší reportáži, stačí načíst QR kód.



CVIČENÍ DĚTÍ S RODIČI

za doprovodu básniček, písniček, motivačních her a skvělé nálady

„Cvičení máme rádi, všechnu jsme tu kamarádky.“



Přijďte si zkusit 1. hodinu ZDARMA.

Pokud se Vám cvičení zalíbí, můžete být součástí naší party s dětmi ve věku 2-4 roky. S sebou pítí, přezůvky a pohodlné oblečení. Začínáme 2.dubna. Těší se na Vás Zuzka.



Fitness Atlantis
Úterý 9-10, 10:30-11:30
Odpoledne po dohodě
vstupné: 100,-/pár
Rezervace: 777 967 018

Kouzlo starého porcelánu

Nebo také vzpomínka na malou ženu s velkým srdcem. I tak by se dala nazvat naše pozvánka na dubnovou akci na Staré radnici. Kdo má rád porcelán, ten ať čte ještě pečlivěji!

Před 150 lety zahájila v Ostrově výrobu budoucí slavná porcelánka Pfeiffer & Löwenstein. Vydejme se proto společně nejen na cestu porcelánu, ale připomeňme si tím také záslužnou práci dlouholeté předsedkyně Spolku přátel města Ostrova Mgr. Zdenky Čepelákové. A to bě-



SENIORI, NA TANEČEK!

Odbor sociálních věcí a zdravotnictví uspořádal v první polovině března v domě kultury společenskou akci Na taneček. Přítomné přivítala a celým odpolednem provedla radní pro sociální oblast, paní Pavlína Lišková.

K tanci a poslechu hrálo duo Návraty 1, program zpestřily tancem a zpěvem děti a seniorky ze ZUŠ pod vedením paní učitelky Karin Winterové a krásným vystoupením mažoretky z MDDM pod vedením paní Edity Kubíkové. Vstupné a drobné občerstvení bylo díky financování z rozpočtu města Ostrov pro seniory zdarma. Místostarosta města Pavel Čekan potěšil přítomné ženy kytičkou a osobním přáním k Mezinárodnímu dni žen. Těší nás velký zájem a chtěli bychom touto cestou poděkovat všem aktivním seniorům, kteří se akce zúčastnili a s chutí si zatančili a pobavili se. Věříme, že si všichni

Dobře se pobavit, zatančit si a popovídat o životě. Společenský sál domu kultury byl díky akci Na taneček do posledního místa obsazený. Místostarosta rozdával seniorkám květiny a u toho mu asistovala vedoucí odboru sociálních věcí a zdravotnictví Kateřina Matyášová. Úvodní řeč pronesla radní Pavlína Lišková, foto: kub



hem přednášky místního badatele a člena Spolku přátel města Ostrova Josefa Mackeho. Jak on sám připomíná, Zdenka Čepeláková stála nejen u zrodu dnes již jedinečné sbírky ostrovského porcelánu, ale byla také u obnovy místních památek, rozvíjela přátelské vztahy s německými rodáky, překládala, přednášela, organizovala vlastivědné vycházky a mnoho dalšího. Odhalovala tak taje historie široké veřejnosti. Přijďte ve čtvrtek 23. dubna v 18:00 hod. na Starou radnici a dozvíte se víc.



NOVINKY Z OSTROVA Historická sbírka ostrovského porcelánu Puls



Porcelánové stříbro Ostrova

O unikátní sbírce ostrovského porcelánu se více dozvíte v reportáži televizního vysílání Novinky z Ostrova a okolí, stačí načíst QR kód. Třeba po zhlédnutí reportáže zjistíte, že máte doma po babičce sošku, kterou kdysi vyrobila právě slavná ostrovská porcelánka.

akci opravdu užili a již nyní na odboru hledáme a vymýšlíme další termíny pro podobné společenské události a další aktivity pro naše seniory na tento rok.

Simona Aiznerová a Ing. Kateřina Matyášová,
Odbor sociálních věcí a zdravotnictví



Ostrov ocenil nejlepší sportovce

V únoru se v domě kultury uskutečnil Ples sportovců, kde se představili sportovci, trenéři i sportovní oddíly našeho města.

Město Ostrov ocenilo jejich úsilí a reprezentaci města v nejrůznějších sportech a udělilo těm nejlepším ocenění Sportovec roku 2023. Ocenění předával i starosta města David Hanakovič. Program plesu ve stylu 80. let realizoval stejně jako samotný ceremoniál Dům kultury Ostrov. Jak vysvětlila spoluorganizátorka plesu, pedagožka a trenérka Lada Bláhová, letos se dramaturgie slavnostní události oproti jiným letům pozměnila: „Každý sportovní klub ve městě nominoval letos jednoho svého sportovce, duo nebo tým a ocenění byli všichni. Zasloužili si to!“

Martina Novotná, DKO, foto: Petr Malcát

Ocenění sportovci

DRUŽSTVO DOROSTENEK

Za skvělé výsledky a reprezentaci města ve sportovní gymnastice

BASKETBALOVÝ ODDÍL TJ MDDM OSTROV

Za skvělé výsledky a reprezentaci města v basketbalu

FK OSTROV „A“ TÝM MUŽI

Za skvělé výsledky a reprezentaci města ve fotbale

PAVLU BUDAIOVI

Za skvělé výsledky a reprezentaci města ve florbalu

MINIFORMACE OSKARKY OSTROV

Za skvělé výsledky a reprezentaci města v mažoretkách

BONIFÁCI BERGEROVI

Za skvělé výsledky a reprezentaci města v cyklistice

JIŘÍMU DONDOVI

Za skvělé výsledky a reprezentaci města v orientačním běhu

TEREZE ŠNAJDROVÉ

Za skvělé výsledky a reprezentaci města v kumite

VLADIMÍRU BENDOVI

Za skvělé výsledky a reprezentaci města v triatlonu

VERONICE ERETOVÉ

Za skvělé výsledky a reprezentaci města v moderním tanci

TS MIRÁKL OSTROV – DĚTSKÝ TÝM

Za skvělé výsledky a reprezentaci města v moderním tanci

JANU ŠULOVI

Za skvělé výsledky a reprezentaci města v badmintonu

PAVLU HAUEROVI

Za skvělé výsledky a reprezentaci města v badmintonu

BIATLON KLUB OSTROV, Z.S.

Za skvělé výsledky a reprezentaci města v biatlonu

NELE ŠNEBERGEROVÉ

Za skvělé výsledky a reprezentaci města v krasobruslení

KATEŘINĚ FIALOVÉ

Za skvělé výsledky a reprezentaci města v ledním hokeji

KLÁŘE BĚLOHLÁVKOVÉ

Za skvělé výsledky a reprezentaci města v boxu

HOROLEZECKÝ ODDÍL OSTROV

Za skvělé výsledky a reprezentaci města



Atletika - MDDM Ostrov



Biatlonový klub Ostrov



FK Ostrov



Mažoretky - MDDM Ostrov. TS Mirákl - ZUŠ Ostrov (spodní snímek)



NA I. ZŠ PROBĚHL DEN S ARMÁDOU

Ve středu 6. března 2024 se na Základní škole Masarykova 1289, uskutečnil projekt Ministerstva obrany, Den s armádou – Naše stopy v NATO. Akci organizoval odbor komunikace Ministerstva obrany k 25. výročí vstupu ČR do NATO ve spolupráci se 41. mechanizovaným praporem a Krajským vojenským velitelstvím Karlovy Vary.

Žáci se v rámci programu dozvěděli informace o obraně státu, úloze ozbrojených sil, nebo o tom, jak armáda pomáhá v mimořádných situacích, jako jsou povodně, nebo další živelné katastrofy. Součástí akce byla přednáška o mezinárodních organizacích a zahraničních misích. Během programu děti po skupinách procházely jednotlivá stanoviště, kde na ně již čekali lektori. Ve venkovních prostorách je vojáci seznamovali s pomůckami pro přežití, dozvěděli se jak nejlépe rozdělat oheň, nebo jak se dá v nouzových podmínkách přefiltrovat

Charitativní setkání pro Ukrajinu

V sobotu 24. února přivítala dvorana ostrovského zámku desítky hostů z řad Čechů i Ukrajinců. Na podporu Ukrajiny se při této charitativní akci vybralo 55 tisíc korun. Tyto finanční prostředky půjdou na podporu ukrajinských bojových jednotek.

Akci podpořilo město Ostrov, Dům kultury a TEE Design CZ. Mezi přítomnými pozvanými, kteří svým slovem obohatili společné setkání, byl hostitel David Hanakovič, starosta města Ostrova, poslanci Parlamentu České republiky - Pavel Žáček (předseda výboru pro bezpečnost) a Jan Bureš (zastupitel města Ostrova), dále Markéta Monspartová (uvolněný člen zastupitelstva Karlovarského kraje a předsedkyně Výboru pro národnostní menšiny), Marek Poledníček (bývalý místostarosta města Ostrova). Tito všichni připomněli počátek války před dvěma lety, vývoj uprchlické situace, i to, jak se k této situaci postavilo Město Ostrov a shodli se v myšlence, že za mír má cenu bojovat a Ukrajině nadále pomáhat. V bohatém kulturním programu zaznělo pásmo ukrajinských písní a recitace básní. Vystoupili malí i velcí umělci z Ukrajiny i z Čech. Akci autenticky podpořil i ukrajinský prezident Volodymyr Zelenskyj, který poděkoval a povzbudil v boji a naději. „Ochota pomáhat druhým je pro nás všechny velkou inspirací k další práci ve prospěch těch, kteří potřebují naši pomoc. Samozřejmě bych chtěla vyslovit velké poděkování také Amazonkám a dětem z Ukrajiny, kteří nám připravili krásné odpoledne plné emotivních a krásných písní a básní,“ uvedla jedna z organizátorek akce Gabriela Amstibovská.

Dita Poledníčková, vedoucí Odboru kultury, propagace a cestovního ruchu



voda. V tělocvičně byla připravena ukázka sebeobrány a opičí dráha. V dalších učebnách jim mladí příslušníci AČR předváděli základy první pomoci, nebo topografie a před školou nechyběla ukázka vojenské techniky.

Petr Ćakubes, Odbor kultury, propagace a cestovního ruchu, foto: jak



Ostrovští ochotníci na Masopustu

Všichni, kteří znají ostrovský spolek ochotníků, vědí, že jim není cizí zábava, a tak se na pozvání starosty Martina Malečka zúčastnili masopustního reje, který se konal dne 24. 2. 2024 v Hroznětíně.

Ochotníci v převleku vtipných důchodkyní reprezentovali město Ostrov nejen v průvodu, ale také v soutěžích mezi dalšími pozvanými městy. Soutěže byly vymyšleny na míru masopustního veselí, a tak se házelo vajíčkem, jedla na čas koblíha a jitrnice a pila limonáda a pivo. V pití piva „trhla“ rekord půllitru pod 3 sekundy statná „důchodkyně“ v podání Pavla Franky. V masopustním klání se tak Ostrov umístil na krásném třetím místě. Město Ostrov děkuje pořadateli, ale zejména ostrovským ochotníkům za jejich účast a vtipné pojetí.

Dita Poledníčková, vedoucí Odboru kultury, propagace a cestovního ruchu, foto: red





Historie Posvátného okrsku

Ostrov má řadu unikátních historických památek. Mezi skvosty jistě můžeme počítat raně barokní Posvátný okrsek, jehož historie se začala psát už v roce 1644.

Tehdy byl položen základní kámen k první stavbě, a to k pohřební kapli sv. Anny, rodinné hrobky vévodů sasko-lauenburských a markrabat bádenských. Roku 1666 nechala v blízkosti kaple vybudovat majitelka zdejšího panství, ovdovělá Anna Magdalena vévodkyně sasko-lauenburská, kolej piaristů. Vedením stavby klášterního konventu, jehož jihozápadní křídlo tvoří kostel Zvěstování panny Marie, byl pověřen

pražský stavitel bavorského původu Martin Reiner. Jeho polírem byl Wolfgang Dientzenhofer. Na stavbě se podíleli také významní pražští kameníci italského původu, Giovanni Battista Passarini a Francesco della Torre. Sochařskou výzdobou vybavení klášterního kostela byl pověřen v dubnu 1670 ostrovský sochař Martin Möckel. Stavba koleje byla téměř dokončena už v roce 1672, kdy zde již působilo dvanáct řeholníků. V letech 1672 až 1674 probíhaly pod vedením nového políra Kryštofa Prausse již jen dokončovací práce. Slavnostní vysvěcení kostela spolu s konventem proběhlo 16. září 1674 za přítomnosti pražského arcibiskupa Mathiase Ferdinanda Sobka z Bielenberku. Letos si tak připomínáme 350. výročí této nejen pro Ostrov významné události. Vždyť piaristé přinesli do kraje vzdělanost a na

jejich piaristickém gymnáziu studovala řada významných osobností.

Když se nastěhovala armáda

Nechybělo však málo a význačnou památku by dnes již připomínaly jen historické rytiny a staré pohlednice. Na počátku 50. let dvacátého století převzala totiž klášterní konvent československá armáda. Nic nepomohlo, že byl v květnu 1958 bývalý klášterní kostel zapsán na státní seznam kulturních památek. Armáda využívala kostel jako skladiště. Po desetiletích působení vojska byl stav barokní památky kritický. Vojenský útvar na sklonku 80. let žádal o sejmnutí památkové ochrany. Padající zdivo ohrožovalo bezpečnost a chod posádky. Chyběla střecha, hrozilo zřícení zdi. Z bezpečnostních důvodů byl poslední dochovaný zvon sv. Anna snesen v listopadu 1989.

Jiskřička naděje pro posvátný okrsek přišla až v roce 1988 s novým velitelem. V letech 1989–1990 se tak podařilo provést první kroky k odstranění havarijního stavu u nejvíce ohrožených objektů. Na počátku devadesátých let došlo k provizornímu zastřešení. Na obnově posvátného okrsku se podíleli také občané města a němečtí rodáci. Roku 1991 totiž nově vzniklý Spolek přátel města Ostrova pod vedením historičky Mgr. Zdenky Čepelákové vyhlásil sbírku na obnovu klášterního areálu „Občané svému městu“. Celkové rekonstrukce se ale posvátný okrsek dočkal až v letech 2001 až 2007. Spolku přátel města Ostrova a její dlouholeté předsedkyni Zdeňce Čepelákové tak patří velký dík za napomáhání znovuoživení genia loci Ostrova.

Ing. Josef Macke

Tajenka křížovky o ceny

Vážení čtenáři,

správné znění tajenky křížovky z minulého čísla zní „v dubnu oslavíme třicet let městské policie“. Z úspěšných luštitelů jsme vybrali Miroslava Pospěcha, který získává cenu. Tajenku křížovky z tohoto čísla zašlete nejpozději do 14. dubna na e-mail: mesicnik@ostrov.cz. Výherce tajenky losujeme jednou za měsíc a zároveň ho kontaktujeme. Ten si poté svou výhru vyzvedne v otevírací době na Informačním centru Na Zámku. Ostrov je místem, kde se tradičně koná mezinárodní historické symposium. Z každého symposia vychází historický sborník. Pro tento rok jej získává každý z výherců naší křížovky. Redakce Vám děkuje za zájem o křížovku a přeje příjemné chvíle při luštění. Více informací o symposiu najdete na webu icostrov.cz. Tvorbu křížovky zajišťuje grafická společnost Alfasoft,s.r.o.

Statistika únor 2024:

Narození	7
Přistěhovali	15
Odstěhovali	17
Úmrtí	15
Stav obyvatel k 8. 3. 2024	15 553
Uzavřené sňatky	3

Inzerce

BAUWIN
windows for life

okna | dveře | vrata | žaluzie
rolety | sítě proti hmyzu
servis oken a dveří

+420 608 446 969
info@bauwin.cz
www.bauwin.cz

POMŮCKA: ABORT, AURÁT, CVT, KOLON	SVAZ POZÁRNÍ OCHRANY ZKR.	1. DÍL TAJENKY	POTRAT MEDIC.	AFRICKÁ POUŠŤ	INICIÁLY HERCE VYSKOČILA	PŘEDPOVĚD	PŘESTO	MEDONOSNÝ HMYZ	2. DÍL TAJENKY	DANÝ
VYKOUPI TI								VOJENSKÉ LESY A STATKY ZKR.		
POTĚŠIT								ČETAR ZKR. ZN. RUS. FOTOAPAR.		
UŽITEK SLOVEN.					MALÍŘSKÁ DESKA SÁL					
	ZABLJÁK ZASMUŠI- LOST					TLUSTÉ STŘEVO UMĚLA VY- VŠENINA				
ROZPADAT SE (O BUDOVE)							ZIVOCISNA POZIVATINA HOLANDSKÝ LÍKER			
INICIÁLY ZPĚVÁKA TUČNĚHO			NEBO SLOVEN. OSTŘÍLET SE HOVOR.					SEVEROVY- CHOD ZKR. DRAVÁ RIČNÍ RYBA		
MODEL FIATU				NEMOCNICNÍ ODDĚLENÍ TO ANGLICKY			KŠANDY STARÉ VZT. ZÁJIMENO			
OBDEĽAVATI ZÁHON RYČEM					LISNATÝ STROM INIC. FYZIKA EINSTEINA					
SRDEČNICE						NEUSTÁLE ZASNĚNÝ KONČETINA				
	KUCHYŇSKÝ KOUT ZKR. JM. HERCE DAMONA			EVROP. UNIE SLOV. ZKR. RYBÁŘSKÉ ZARÍZENÍ			JACÍ SLOVENSKY INIC. PĚVCE HAKENA			UKONČIT ČINNOST
CHOVÁNÍ					FRANCOUZ. PŘEDLOŽKA ENERGETICKÁ POLE TĚLA			ZKRATKA UMĚLECKÉ VYS. ŠKOLY TEST		
PODZIMNÍ KVĚTINA						INIC. ZPĚV. ZAGOROVÉ DĚTSKÝ POZDRAV		SNÍŽENÝ TÓN E PŘEMLUVIT HOVOR.		
INICIÁLY ZAVODNÍKA ENGEHO				POBÍDKA OHRAZENÝ LES			NEKRITICKÉ UCTIVÁNÍ JMÉNO BÝV. ČIN. VŮDCE			
TUHÝ KOMUNÁLNÍ ODPAD ZKR.					RÁMOVÁ PILA NÁDOBA U STUDNY					
	SAMOČINNÁ PŘEVO- DOVKA	HOTELOVÝ SLUHA NOČNÍ PTÁK					SLOUČE- NINA ZLATA BALON			
POMATENEC						NEALKO NÁPOJ NEBO KNIZNĚ			UKAZOVACÍ ZÁJIMENO	DOPoledNE ANGL. ZKR.
3. DÍL TAJENKY								SOUČÁST KARATE		
PODAVAČ JEDŮ								ČÁSTICE HMOTY		

FOTOSOUTĚŽ POHLEDNICE MĚSTA

Vítěznou fotografií minulého měsíce je Mústek v parku autorky Ludmily Otápkové. Konec soutěže už se blíží, chcete se také zúčastnit? Pravidla a podmínky soutěže najdete na stránkách Městské knihovny Ostrov.



Inzerce

PRODEJ ŠTÍPAVÉHO PALIVOVÉHO DŘEVA

DĚLKA DLE PŘÁNÍ ZÁKAZNÍKA • CENY VČETNĚ DPH A DOPRAVY V KV KRAJI

LISNATÉ TVRDÉ (BUK, DUB, JASAN, JAVOR) 6 prms* 8.000 Kč

BŘÍZA, OLŠE, OSIKA, 6 prms 7.500 Kč

MIX. LISNATÉ + JEHLIČNATÉ, 6 prms 6.500 Kč

SMRK, BOROVICE, MODŘÍN, 6 prms 5.500 Kč

ŠPALKY NA ŠTÍPÁNÍ DŘEVA - 1ks 500 Kč

ŠPALKY NA SEZENÍ K OHNI S OPĚRADLEM I BEZ (CENA DOHODOU)



*prms
(prostorový metr sypaný)

E-mail: Mipa01@seznam.cz • Po dohodě je možné odvézt menší množství v pickupu

NEJNIŽŠÍ CENY V REGIONU 721 110 845

INFORMACE O VYDÁNÍ: Ostrovský měsíčník vydává Město ostrov v nákladu 8 556 ks měsíčně. Distribuováno ve dnech 1. a 2. 4. 2024. Šéfredaktor a editor: Mgr. Lucie Kubešová, korektura: Bořivoj Hořínek. **TERMÍN UZÁVĚRKY:** Uzávěrka pro příspěvky a inzerci do květnového vydání je 12. dubna. Příspěvky doručené po tomto datu budou zveřejněny jen ve výjimečných případech. **ZASÍLÁNÍ PŘÍSPĚVKŮ:** Příspěvky do měsíčníku nám můžete zaslat na adresu: mesicnik@ostrov.cz. **PRO INZERENTY:** Objednávky inzerce zasílejte na adresu inzerce@ostrovskymesicnik.cz. **VAŠE PŘÍSPĚVKY:** Maximální rozsah při-

spěvků do měsíčníku je omezen na 2 200 znaků s mezerami, tj. asi 350 slov nebo 30 řádků. Redakce si vyhrazuje v případě potřeby právo krátit a upravovat příspěvky. Redakce si vyhrazuje právo v případě potřeby měnit titulky (nadpisy) příspěvků. Názory příspěvatelů se nemusejí shodovat se stanoviskem redakce OM. Za obsahovou správnost příspěvků redakce nezodpovídá. Redakce nezodpovídá za obsah placené inzerce. U příspěvků, které budou dodány po uzávěrce, nezaručujeme jejich otištění, a to ani v případě placené inzerce. **REDAKČNÍ RADA (A-Z):** Bc. Petra Niederhafnerová (předsedkyně), Martina Novotná, Ing. Kateřina Matyášová, Ing. Josef Macke.

DISTRIBUCE: Doručování zprostředkovává Česká distribuční. Pokud k Vám měsíčník nedorazí, pište prosím na adresu lkubesova@ostrov.cz. **GRAFIKA:** Růžolcík chrochtík, s. r. o., Komenského 1100, Řevnice. **TISK:** AZUS Březová s.r.o., U Přádelny 88, 357 03 Svatava, http://www.azus.cz. **REGISTRAČNÍ ZNAČKA:** MK ČR E 16035. Ostrovský měsíčník je periodický tisk územního samosprávného celku. **WEBOVÉ STRÁNKY:** aktuální vydání OM v elektronické podobě je na těchto stránkách vždy nejpozději do 1. dne příslušného měsíce. www.ostrovskymesicnik.cz. **FOTOGRAFIE NA TITULNÍ STRANĚ:** Petr Jakubes



150 let
od vzniku porcelánky
Pfeiffer & Löwenstein



KOUZLO STARÉHO PORCELÁNU

ANEB VZPOMÍNKA
NA MALOU ŽENU
S VELKÝM SRDCEM

23. dubna, 18:00
Stará radnice OSTROV

Přednáška Ing. Josefa Mackeho.
Vydejme se společně nejen
na cestu porcelánu, ale
připomeňme si i záslužnou práci
dlouholeté předsedkyně Spolku
přátel města Ostrova
Mgr. Zdenky Čepelákové.



vstupné: 70 Kč
Předprodej na Staré radnici,
TIC Domu kultury
on-line: www.dk-ostrov.cz



 dk-ostrov.cz  @dkostrov  dum_kultury_ostrov  +420 724 509 287

